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CJAS Galaţi
d t ii

J ţţ
are datorii 
la medici
şi concedii ş
medicale
nedecontate

ARESTAT 

PENTRU CĂ 

ŞI-A BĂTUT SORA
CONFLICT. Un bărbat 

din Galaţi, în vârstă de 53 de 

ani, a ajuns după gratii, în urma 

unui confl ict domestic, soldat cu 

internarea în spital a surorii sale, cu 

un an mai tânără. > pag. 06
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Cursul de schimb valutar

la data de 21.11.2023

Medicii de familie acuză că 

serviciile furnizate în luna 

octombrie nu le-au fost 

decontate de către Casa 

Judeţeană de Asigurări de 

Sănătate Galaţi, instituţie 

care recunoaşte faptul că are 

restanţe şi la plata concediilor 

medicale. . Raluca Ichim

04eveniment
Calea ferată cu 
ecartament larg, 
aproape de fi nalizare

11social
Activitatea 
Casei de Pensii, 
blocată două ore pe zi  

08sport
CSM Arcada, 
primul meci în elita 
Champions League

Personalul de la Serviciul 
de Ambulanţă Judeţean (SAJ) 
Galaţi a declanşat, marţi, 21 
noiembrie, un protest pe dura-
tă nedeterminată, în semn de 
solidaritate cu colegii lor din 
ţară şi, mai ales, cu cei care se 
afl ă în greva foamei la Parla-
ment. În timpul celor două ore 
de protest, angajaţii SAJ Galaţi 
au scandat lozinci prin care 
şi-au exprimat nemulţumirea 
faţă de noua lege a pensiilor, 

deşi cei mai mulţi abia ieşiseră 
din tura de noapte şi erau vizi-
bil epuizaţi. Dr. Cătălin Roşu, 
preşedintele sindicatului "Am-
bulanţa“ Galaţi, ne-a declarat 
că protestele vor continua şi în 
zilele următoare, însă a preci-
zat că nu vor afecta activitatea 
Ambulanţei şi nu vor pune în 
pericol buna desfăşurare a ser-
viciilor medicale de urgenţă 
din Galaţi. . Raluca Ichim 

> pag. 16 

Protest al angajaţilor de la Ambulanţa Galaţi
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editorial
viaţa liberă
Când statul îţi ia cu șapte mâini, dar de dat, ioc!

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

Nu cred că uimeşte 
pe cineva dacă spun 
că, la capitolul luat, 
statul e campion. Nu 

plăteşti la timp impozitele 
şi taxele? Penalităţile de 
întârziere curg, urmate de 
popriri pe conturi, egale 
de cele mai multe ori cu 
paralizarea completă a 
activităţii, dacă eşti firmă, 
sau cu imposibilitatea de a 
mai mişca vreun ban, dacă 
eşti persoană fizică. 

Nu doar asta, dar și 
modalitatea prin care ești somat, 
de parcă ai fi  comis crime 
împotriva umanităţii, lasă de 
dorit. Ca să nu mai spunem câtă 
hârtie se consumă, câte taxe 

poștale se plătesc, de multe ori 
depășind valoarea datoriei de 
recuperat. În ultimii ani, s-a mai 
luat câteodată decizia „iertării“ 
unor sume mici, pentru care 
efortul de recuperare era mai 
mare decât ocaua datoriei, dar, 
de regulă, nimeni nu te găsește 
mai repede și mai ușor decât 
Fiscul, când are de luat bani, iar 
situaţia se extinde la mai toate 
instituţiile statului, dar și la 
principalii furnizori de utilităţi. 
Ferească Dumnezeu să uiţi vreo 
bucăţică de factură/taxă/impozit, 
chiar și din cele inventate/
adoptate pe parcurs! Inclusiv 
în 2023, când municipalitatea a 
inventat și aprobat o nouă taxă 
după 31 martie, în realitate 
scumpind-o pe cea veche 
aferentă habitatului, următoarea 
mutare a funcţionărimii a fost 
să trimită cetăţenilor scrisori 

de avertizare. Atenţie, inclusiv 
cetăţenilor bun-platnici, care 
deja își achitaseră, în avans, 
impozitul pe tot anul.

În altă zonă, cea a Casei 
Judeţene de Asigurări de 
Sănătate, recent zdruncinată 
de protestele angajaţilor, care 
au refuzat să mai lucreze cu 
publicul până nu le-au fost 
mărite salariile, decontarea 
serviciilor medicale către medicii 
de familie, dar și a concediilor 
medicale plătite de către 
angajatori din iunie încoace, 
întârzie, după ce alocarea 
bugetară a fost cu mult sub 
nivelul cerut.

Pe de altă parte, la colectare, 
să te ferească Sfântul să nu virezi 
contribuţiile la timp! Rămâi fără 
asigurare, trebuie să plătești 
servicii medicale din buzunar, 
iar, ca fi rmă, ești pasibilă de 

pedeapsă. Un proiect de lege, 
care ar fi  trebuit să intre în 
vigoare de la 1 ianuarie 2023 
și care prevedea, printre altele, 
compensarea taxelor pe salarii cu 
concediile medicale nedecontate, 
a murit după ce a trecut de Senat, 
nemaiauzindu-se nimic despre el. 
Evident, și-au dat seama probabil 
aleșii că nu era viabil, fi indcă 
ar fi  trebuit să-și mute dintr-un 
buzunar bugetar într-altul banii 
pe care nu-i aveau.

Și în timp ce, pe la București, 
programul de muncă al 
parlamentarilor este parţial, 
în timp ce președintele se 
prăjește prin ţări africane, iar 
partidele afl ate încă împreună la 
guvernare se mușcă de glezne pe 
la spate, fi rmele private se luptă 
cu termenele de plată, mai ales 
cele către stat, iar statul, când 
are de dat, se face că plouă!  .

AncaSpan
u

maxime

“
Fericirea nu este 

ceva gata făcut.                           

Ea vine din 

propriile tale acţiuni

DALAI LAMA

sinaxar
22.11.2023

 Sf. Ap. Filimon, Arhip, Onisim u

și Apfi a; Sf. Mc. Cecilia 

u Un proverb relativ vechi 
spune că „Omul sfinţeşte focul“. Iar 
când nu reușește să facă asta, 
omul cheamă organele abilitate, 
prin apel la 112.

O soţie de pompier din Arad a 
incendiat de cinci ori gospodăriile 
vecinilor, doar ca să-i vadă pe 
pompieri cum vin să stingă focul.

Un alt fetiș al doamnei 
era să-i privească pe salvatori 
prin lentile de contact sexual 
„Pompierre Cardin“.

u Ministerul Culturii a 
anunţat că trimite Corpul de 
Control la Bojdeuca lui Ion 
Creangă, pentru a verifi ca 
legalitatea avizului pentru 
intervenţia realizată asupra 
monumentului istoric. Practic, 
doamna ministru Raluca Turcan 
vrea să știe dacă autorităţile 
ieșene au dotat bojdeuca marelui 
scriitor cu televizor HD și, nu 

în ultimul rând, dacă înainte 
de a se trezi mort, Ion Creangă 
s-a culcat, Doamne ferește, pe o 
ureche!

u Inspiraţi de obiceiul 
tanzanienilor care-și cinstesc 
musafi rii aruncându-se-n apă 
cu tot cu tabloul lor, așa cum 
au făcut cu ocazia plecării lui 
Iohannis, mai mulţi bărbaţi 
indignaţi din Galaţi și-au 
aruncat tabloul electric din casă 
în apele lacului Brateș. În semn 
de respect pentru incantaţiile 
folosite la astfel de ceremonii, 
gălăţenii au recitat haikuuri 
prozaice în burundeza veche, 
ce evocau mamele celor care-au 
scumpit energia electrică.

u La cea de-a 72-a ediţie 
a concursului Miss Univers, 
organizat în El Salvador, 
reprezentanta statului 
Nicaragua a fost votată cea 

mai frumoasă femeie din 
lume. La cererea fi rească a 
telespectatorilor de rit masculin, 
fac precizarea necesară că 
Sheynnis Palacios, adică Miss 
Univers, este femeie. Și când 
spun „femeie“, mă refer la faptul 
că domnișoara chiar este femeie, 
și nu de ieri, de azi. Inevitabil, 
frumoasa din Nicaragua a 
declarat că vrea să salveze și 
ea Planeta. Nu musai pe toată, 
da’ măcar un pic, ca să nu zică 
vecinii voaioriști că n-a încercat 
sau, Doamne ferește, c-a stat 
cu mâinile-n sân, când lumea-
ntreagă se dădea de ceasul nopţii 
s-o salveze. S-a oprit însă aici cu 
detaliile, deoarece Miss Univers 
se grăbea la festivităţile de 
inaugurare a unui hipermarket 
din localitatea-i natală, bașca nu 
voia să rateze nici promoţia la 
tigăi de tefl on. .

tragedia
UN CÂINE DEFECT

divina

nec plus ultra
Noapte de Ofrandă 

şi Osândă

ION ZIMBRU                              (DICTATURĂ DE SEZON) 

    (!) de dimineaţă până-n seară stau la pândă

    să văd cum vine din adânc - primul să văd

    alcătuirea-i goală, singură şi blândă

    cum bate-n geamuri, toată, fără îndărăt !!!

    (!) şi cum pe prispă stă oleacă şi mă roagă

    să mă dau jos din visul sec şi să-i deschid

    că vrea o noapte de iubire şi de joacă

    lângă tăcerea des/cântată de la schit !!!

    (!) lângă tăcerea-n care clopotul adună

    spre început atâtea sufl ete şi voci -

    să auzim o steauă proaspătă: ce Lună !!!

    cum să nu plângi şi să nu vrei să nu te joci ???

    (!) cum să nu stai frumos la râvnă şi la pândă ???

    cum să nu zici Sonata Lunii, aşteptând

    această noapte de Ofrandă şi Osândă ??? -

    cu tot cu schit să vezi cum umblă pe Pământ !!! 

şi ţara se piaptănă
La Arad au apărut 

lentilele de contact sexual

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

A
re trei picioare. Merge aşa. 
Nu, are patru picioare. 
Dar unul, dreptul din faţă, 

îi atârnă inert, inutil. Văd că 
nu-l poate pune pe pământ, pe 
asfalt. Şi nici nu poate scăpa de 
el. Oare îl doare? Mă uit în ochii 
lui. Nu plânge. Dacă nu plânge, 
înseamnă că nu-l doare. Aşa cred 
eu. Dar dacă-l doare, însă nu 
plânge? E posibil, nu? Dar dacă 
nu ştie să plângă? E posibil, da? 
Vrea să traverseze cu ceilalţi. Că 
nu-i singur. E cu mulţi fraţi, cu 
multe surori, cu mulţi mari, cu 
mulţi mici, Şi, pentru că merge 
şchiopătând, rămâne mereu în 
urma grupului. (Nu spun în urma 

haitei. Fiindcă haită-i adunătura 
asta de infractori cu faţă umană, 
de imbecili care se agaţă de 
oricine, scuipă automobile, 
urlă, deranjează... da, aici, în 
intersecţia de la penultima staţie 
a traseului 9, spre cimitir. Nimeni 
nu zice nimic. Poliţia-i liberă. 
Ori n-are prerogative. Ori are, 
dar nu se bagă. Ce mizerabili! 
Iată-i, scandalizează tot, fac circ 
în mijlocul intersecţiei, nimeni 
nu-i ca ei! Sigur că da, mă bag 
eu, mă bag respectuos, cer o 
explicaţie... văd pumnii şi simt 
vocabularul contondent, plin 
de aroganţă şi zoaie... şi mi se 
face părul măciucă, şi aleg fuga, 
scap cu fuga, nu mai vreau să 
respir aerul din jurul acestor 
cretini cu bacalaureat la anul 

şi la mulţi ani, cu limuzine şi 
părinţi fondatori ai celebrei 
rostiri din ”Lăpuşneanul” lui 
Negruzzi!... Sigur că da, scap cu 
fuga printre blocuri... şi-l ajung 
din urmă pe prietenul meu cu 
trei picioare. Cam din zece în 
zece metri, câinele se opreşte, se 
aşează pe burtă şi-şi „studiază“ 
piciorul defect. Sigur, îi pare rău 
că nu şi-l poate controla, că nu şi-l 
mai poate folosi. Mă surprinde 
privindu-l. Îl surprind privindu-
mă. Şi atât. Se ridică încet şi 
pleacă după grup. Merge greu, 
din ce în ce mai greu. N-am ce 
să-i fac. Ori, mai bine zis, nu 
ştiu ce să-i fac. Iată, unul mai 
grijuliu îşi încetineşte alergarea 
şi-l aşteaptă pe cel beteag. Apoi, 
ca într-un spital de campanie, 

îi miroase piciorul inert, parcă 
ar vrea să-l sprijine, să-i ia pe 
spinare, să-l ajute într-un fel 
sau altul, numai să nu rămână 
singur, în urma tuturor şi în 
urma vieţii. Încet, din ce în ce 
mai încet, coteşte la stânga, 
spre veşnicele tomberoane 
comune, simboluri ale curăţeniei 
omeneşti. Din dreapta, dinspre 
Dormitorul „Sfântul Lazăr“, se 
apropie un cetăţean fascinant 
prin straniul fi gurii şi al ţinutei. 
Zici că-i Luca Serafi m al lui 
Laurenţiu Fulga. Iată, câinele dă 
din coadă, semn că se cunosc. 
Omul adună câinele în braţe, 
îşi roteşte ochii negri şi pleacă 
într-o direcţie opusă. Mai târziu, 
afl u că a dus câinele la reparat!... 
ATÂT!   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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CJAS Galaţi 
are datorii 
la medici 
şi concedii 
medicale 
nedecontate
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Medicii de familie acuză că 

serviciile medicale furnizate în luna 

octombrie nu le-au fost decontate 

de către Casa Judeţeană de 

Asigurări de Sănătate (CJAS) 

Galaţi. Deși situaţia este gravă 

la nivelul întregii ţări, se pare că 

sunt judeţe unde plata pentru 

serviciile medicale s-a făcut 

parţial, în proporţie de 60 la sută. 

Dr. Dumitru Mărășescu, medic de 

familie și președintele Patronatului 

Medicilor de Familie din Galaţi, 

spune că de vină pentru 

întârzierea plăţilor nu ar fi  CJAS, ci 

Ministerul Finanţelor și Guvernul, 

care au redus considerabil 

sumele de bani virate către Casa 

Naţională de Asigurări de Sănătate 

(CNAS).

 Servicii medicale 
nedecontate 

„Deși suntem la jumătatea lu-
nii noiembrie, medicilor de fami-

lie din Galaţi nu le-au fost virate 
veniturile cuvenite pentru ser-
viciile medicale prestate în luna 
octombrie. Sunt venituri din care 
noi plătim totul la cabinet: gaze, 
lumină, femeia de serviciu, sănă-
tate, pensii, salariul asistentei. 
Considerăm totuși că nu e vina 
CJAS și nici măcar a CNAS, ci a Mi-
nisterului de Finanţe și a Guver-
nului, care nu au onorat sumele 
solicitate de CNAS pentru medicii 
de familie. Se pare că este o pro-
blemă la nivel naţional, pentru că 
în ţară sunt judeţe unde s-a plătit 
parţial, dar și judeţe unde nu s-a 
primit nimic“, ne-a declarat dr. 
Dumitru Mărășescu.

 Restanţe din luna iunie 
Pentru a vedea cum stau lu-

crurile în teritoriu, am luat legă-
tura cu directorul CJAS Galaţi, dr. 
Ciprian Groza, care ne-a oferit câ-
teva lămuriri. Acesta ne-a decla-
rat că, începând de astăzi (marţi, 
21 noiembrie - n.r.), medicii de 
familie vor primi, eșalonat, con-

travaloarea serviciilor medicale 
efectuate în luna octombrie. „O 
parte dintre bani au plecat astăzi 
către medicii de familie din Ga-
laţi. Aceștia vor primi acum 60 la 
sută din sumă, așa cum s-a primit 
în toată ţara“, ne-a spus dr. Cipri-
an Groza.

Medicul a recunoscut că in-
stituţia pe care o conduce are 
restanţe și la plata concediilor 
medicale, contravaloarea acesto-
ra nefi ind achitată din luna iunie 
a anului curent. „Din păcate, nu 
avem bani. Ultima lună în care 
am achitat contravaloarea ser-
viciilor medicale este luna mai, 
astfel că avem restanţă lunile 
iunie, iulie, august, septembrie 
și octombrie. Legea spune că ter-
menul de achitare a concediilor 

medicale este de 60 de zile de la 
momentul în care banii ajung în 
contul CJAS. Astfel de situaţii au 
mai fost și în anii trecuţi. Probabil 
că se vor mai regla din plăţi până 
la sfârșitul anului și toată lumea 
își va primi banii“, ne-a mai spus 
directorul CJAS Galaţi.

Președintele CNAS, Andrei Ba-
ciu, a declarat că a solicitat 4,2 
miliarde de lei şi a primit doar 
1,7 miliarde de lei, bani ce vor 
fi  alocaţi, în primul rând, pen-
tru salariile angajaţilor, restul 
urmând să fi e distribuiţi pentru 
domeniile de asistenţă medicală. 
La rândul său, ministrul Sănătă-
ţii, Alexandru Rafi la, a afi rmat 
că acestea au fost disponibilităţi-
le existente la bugetul de stat la 
momentul respectiv. ,

INSTITUŢIA RECUNOAȘTE ÎNTÂRZIERILE DE PLATĂ  .  IMPAS

 LA BEŢIE, ŞOFERII 

FAC LUCRURI 

TRĂSNITE
PENAL. Un bărbat de 34 

de ani din Griviţa și un gălăţean 

de 59 de ani și-au pus în primejdie 

libertatea după ce s-au urcat 

la volanul mașinilor în stare de 

ebrietate. În cazul primului bărbat, 

riscurile la care s-a expus au 

fost mult mai multe, pentru că a 

avut neinspirata idee nu doar să 

conducă beat, ci și în condiţiile în 

care nu deţine carnet. Aceste mici 

„amănunte“ nu l-au împiedicat să 

ia o mașină din curtea fi rmei unde 

lucrează, fără a cere permisiunea 

cuiva, și să plece la plimbare. A 

fost tras pe dreapta pe o stradă 

din centrul Tecuciului, verifi cările 

poliţiștilor scoţând la iveală toate 

neregulile, inclusiv o alcoolemie 

de 0,43 la mie în aerul expirat. 

Bărbatul este acum cercetat penal 

pentru conducere fără permis, 

sub infl uenţa alcoolului și furt în 

scop de folosinţă. Cel puţin un an 

de pușcărie și anularea carnetului 

de șofer sunt riscurile la care s-a 

expus șoferul din Galaţi. În vârstă 

de 59 de ani, acesta a fost oprit în 

trafi c pe bulevardul Henri Coandă, 

iar verifi carea cu etilotestul a scos 

la iveală o alcoolemie în aerul 

expirat de 0,80 la mie. Omul a 

fost lăsat pe loc fără permis, dus 

la spital pentru probe biologice 

și mai apoi la poliţie, unde i s-a 

deschis dosar penal.  . Mariana 

Constandache

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

După lăsarea serii, gălăţenii au 
parte de un spectacol de circ și po-
litică. Un grup de cetăţeni se plim-
bă pe străzile principale purtând 
în spinare panouri luminoase cu 
chipul liderului PUSL, Picu Apos-
tol Roman, directorul Cantinei de 
Ajutor Social. 

La intersecţiile principale ori 
trecerile de pietoni se opresc să-
și tragă sufl etul și aliniază pa-
nourile, după o coregrafi e bine 
stabilită. 

„A fost promoţie la televizoa-
re?“, glumesc, în jurul lor, unii 
gălăţeni. Fără tăgadă, panourile 
și purtătorii atrag atenţia... „ca la 
urs“. 

Mai mult decât izbutește să 
atragă panoul... static despre care 
scriam că este amplasat pe una din-
te clădirile de la intersecţia străzi-
lor Henri Coandă şi Traian Vuia, 
în articolul „S-a furat startul în 
campania electorală“, publicat pe 5 
octombrie 2023 în „Viaţa liberă“. 

Dacă tot a pornit în cursa elec-
torală, Picu Roman riscă să ajungă 
la fi niş înaintea tuturor cu această 

metodă de promovare. Care nu este 
nouă, ci a fost patentată cu succes 
în campania electorală a alegerilor 
locale din 2020 de către Cristian 
Piedone. Atunci, Sectorul 5 al Ca-
pitalei a fost împânzit de panouri 
mobile cu Piedone, purtate pe tro-
tinete electrice de către membrii 
echipei sale. 

Șeful Cantinei de Ajutor Social 
n-a investit deocamdată în trotine-
te, iar adepţii lui umblă per pedes, 
ca apostolii. Are însă susţinerea lui 
Piedone, după cum dovedește una 
dintre imaginile care rulează pe 
panouri. ,

circ și politică
„Apostolii“ lui Picu Apostol Roman, cu panourile în spinare

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 22 

noiembrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Siderurgiștilor și Portului. 

Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, în localităţile Şendreni 

și Tudor Vladimirescu, 

iar pe DJ 251, la Slobozia 

Conachi și Cudalbi. Pe DE 

581, un radar va fi  prezent 

la Priponești. , Mariana 

Constandache
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Calea ferată cu ecartament 
larg din Zona Liberă, gata 
până la sfârşitul anului

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Operaţiunea de prelungire 

a infrastructurii portuare a 

Galaţiului, cu 800 de metri liniari 

de cale ferată cu ecartament 

larg, de la Port Bazinul Nou până 

în Zona Liberă, este pe fi nal și va 

fi  gata până la sfârșitul acestui 

an, dau asigurări reprezentanţii 

Regiei Autonome Administraţia 

Zonei Libere (AZL) Galaţi. 

Acest lucru se face printr-un 
proiect în trei, semnat de Ad-
ministraţia Porturilor Dunării 
Maritime (APDM) SA Galaţi, 
Compania PBN Logistics SA și 
AZL, proiect fi nanţat prin Pro-
gramul Operaţional Infrastruc-
tura Mare (POIM) 2014-2020, cu 
prioritate pe „liniile de solidari-
tate“ (Solidarity Lanes) create de 
Comisia Europeană pentru spri-
jinirea exporturilor de cereale 
ucrainene.

 O nouă facilitate pentru 
rezidenţii Zonei Libere 

„În premieră, Zona Liberă Ga-
laţi este parte integrantă a unui 
proiect fi nanţat prin fonduri eu-
ropene. Proiectul va asigura îm-
bunătăţirea conexiunii feroviare, 
prin extinderea liniilor ferate cu 
ecartament larg, pornind din Por-
tul Bazinul Nou de-a lungul celor 
trei dane maritime, 51 - 53, ale Zo-
nei Libere. Importanţa acestei noi 
facilităţi operaţionale oferite rezi-
denţilor Zonei Libere este dată de 
reducerea substanţială a timpilor 
de încărcare/descărcare a vagoane-
lor de marfă venite pe cale largă, 
direct la navele acostate în dane. Lu-
crările de construcţie se desfășoară 
cu rapiditate, extinderea căii fera-
te urmând a fi  fi nalizată până la 
sfârșitul anului 2023“, afi rmă re-
prezentanţii Zonei Libere.

Proiectul, girat de APDM Galaţi, 
are ca parteneri Portul Bazinul Nou 
și Zona Liberă, este fi nanţat prin in-
termediul POIM 2014-2020 și are o 

valoare de circa două milioane de 
euro.

 41 de contracte 
de concesiuni și închirieri, 
la sfârșitul lunii octombrie 

În cursul lunii octombrie, la 
Zona Liberă au avut loc încă patru 
licitaţii, au declarat reprezentan-
ţii AZL pentru "Viaţa liberă“. Două 
licitaţii au fost pentru concesiuni 
de terenuri, unul de aproximativ 
3,5 ha și al doilea cu o suprafaţă 
de aproximativ 1 ha. A fost sem-
nat un contract de concesiune, al 
doilea fi ind în curs de fi nalizare. 
Alte două licitaţii au fost pentru 
închirieri hale sau terenuri. Con-
tractele au fost încheiate, pentru 
o hală de 600 mp și, respectiv, o 
platformă de 250 mp. 

În cursul lunii noiembrie, s-a 
înregistrat o solicitare de închiri-
ere teren, pentru care urmează a 
fi  organizată licitaţia, iar pentru 
luna decembrie, Consiliul de ad-
ministraţie al Regiei Autonome 

Administraţia Zonei Libere Galaţi 
a aprobat demararea procedurilor 
de licitaţie concesiune pentru trei 
terenuri, în suprafeţe de aproxi-
mativ 3 ha, 1,3 ha și 0,7 ha.

Toate fi rmele implicate în li-
citaţiile lunilor octombrie - de-
cembrie 2023 sunt românești și 
au ca obiect de activitate depo-
zitarea, producţia sau comerci-
alizarea bunurilor industriale și 
alimentare.

Trăgând linie și adunând, la 
data de 31 octombrie 2023, în 
Zona Liberă Galaţi erau încheiate 
30 de contracte de concesiune pe 
aproximativ 47,8 ha și 11 contrac-
te de închiriere.

Bilanţul de trafi c al operaţiu-
nilor din luna octombrie a con-
stat în 11 nave și barje, 150 de va-
goane cale ferată și aproximativ 
1.400 de tiruri și cisterne. "A fost 
un bilanţ similar celui dintr-o 
lună obișnuită, cu trafi c normal, 
în Zona Liberă“, ne-au mai spus 
reprezentanţii AZL Galaţi. .

TRAFIC DE MĂRFURI, CONCESIUNI ȘI INVESTIŢII  .  FACILITĂŢI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Centrul de Consultanţă și 
Studii Europene și Agenţia Ju-
deţeană pentru Ocuparea For-
ţei de Muncă (AJOFM) Galaţi, în 
calitate de benefi ciar, respectiv, 
partener al proiectului "IDEMA 
- Integrare Durabilă prin Educa-
ţie, Mediere și Antreprenoriat a 
tinerilor din Regiunea de Sud-
Est“, îi invită pe toţi cei intere-
saţi să participe la Bursa locuri-
lor de muncă vacante.

 Evenimentul se va desfășura 
vineri, 24 noiembrie, începând 
cu ora 10.00, la sediul Centrului 
de Consultanţă și Studii Europe-
ne din municipiul Galaţi, stra-

da Energiei nr. 24A. Conform 
organizatorilor, scopul acestei 
burse este de a realiza întâlni-

rea cererii cu oferta de forţă de 
muncă, de a facilita contactul 
dintre angajatori și persoanele 

afl ate în căutare activă a unui 
loc de muncă.

 Bursa locurilor de muncă 
vacante de la sfârșitul acestei 
săptămâni este al patrulea eve-
niment de acest gen organizat 
în această toamnă în judeţul 
Galaţi. În septembrie, Asociaţia 
de Dezvoltare SMART, în par-
teneriat cu Școala Gimnazială 
Nr. 25 și Direcţia de Asistenţă 
Socială a Municipiului Galaţi, a 
organizat "Târgul de locuri de 
muncă“ (foto), pe 27 octombrie 
a avut loc o nouă ediţie a Bursei 
locurilor de muncă organizate 
de AJOFM, iar astăzi, 22 no-
iembrie, un eveniment similar 
are loc la Casa de Cultură din 
Berești. ,

IDEMA
O nouă bursă a locurilor de muncă vacante în Galaţi

Încă o 
investiţie din 
surse proprii 
Apă Canal

FINALIZARE. Operatorul 

Apă Canal SA Galaţi a anunţat fi naliza-

rea unei noi investiţii realizate din surse 

proprii reprezentând profi t reinvestit 

- reabilitarea reţelei de apă potabilă din 

cartierul Micro 14. S-au înlocuit, prin 

acest proiect, circa 2,5 km liniari de 

conducte, reprezentând branșamente 

pentru 55 de scări de bloc. Conductele 

noi sunt amplasate în tunele tehnice, 

precizează Apă Canal. Valoarea con-

tractului de lucrări a fost de 1,1 milioane 

de lei, iar executantul lucrărilor a fost 

AEG Tehnology SRL. , Cristinel Luca

 GĂLĂŢENI                 

CARE AU „UITAT” 

DE TVA
CONTROALE. Inspectorii 

fi scali din cadrul Administraţiei 

Judeţene a Finanţelor Publice (AJFP) 

Galaţi au efectuat, în luna octombrie, 

24 de inspecţii fi scale (generale și 

parţiale) și 22 de controale (inopinate și 

încrucișate), atât la persoane juridice, 

cât și la persoane fi zice, în urma cărora 

au fost stabilite obligaţii suplimentare 

de plată totalizând 1,53 milioane de lei. 

Cea mai mare pondere dintre acestea, 

un cuantum de 1,2 milioane de lei, 

reprezentând un procent de 78,43%, a 

fost reprezentată de taxa pe valoarea 

adăugată.“În virtutea rolului preventiv, 

ca urmare a celor 43 de acţiuni de 

verifi care documentară efectuate 

la contribuabili persoane juridice în 

octombrie 2023, organele de inspecţie 

fi scală au stabilit obligaţii suplimentare 

la bugetul de stat în cuantum de 

952.626 de lei. De asemenea, la 

contribuabili persoane fi zice, în 

aceeași lună, s-au fi nalizat cinci acţiuni 

de verifi care documentară, s-au emis 

decizii de impunere în care s-au înscris 

sume suplimentare în valoare de 

19.442 de lei“, conform unui comunicat 

remis de AJFP Galaţi.  .C.L. 
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Taximetriştii 
vor da în judecată 
Guvernul şi Parlamentul

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Aproximativ 20 de taxime-
triști gălăţeni au manifestat, 
marţi, în faţa Palatului Admi-
nistrativ, în continuarea seriei 
de proteste care au avut loc în 
ultimele luni și care au ca prin-
cipală revendicare abrogarea 
documentelor legislative care 
reglementează transportul al-

ternativ de persoane în România 
(platformele Uber și Bolt) - OUG 
49/2019 și Legea 204/2019.

O delegaţie a protestatari-
lor a fost primită de subprefec-
tul Veronica Macri, căreia i-au 
transmis ofi cial doleanţele lor și 
motivele pentru care au recurs 
la aceste acţiuni. „Vrem ca, prin 
aceste proteste care se desfășoară 
în mai multe orașe din ţară, să 
punem presiune pe autorităţi. 

Suntem în continuare de păre-
re că cele două acte normative 
sunt neconstituţionale și au dat 
naștere unei concurenţe neloia-
le pe piaţă. Statul este obligat să 
asigure o concurenţă loială, dar 
nu face acest lucru“, ne-a spus 
Decebal-Marian Dublea, organi-
zator al acţiunii de protest de la 
Galaţi.

Conform acestuia, protestele 
nu se vor opri aici, urmând să 

fi e solicitată o audienţă la Avoca-
tul Poporului, cu ajutorul căru-
ia taximetriștii speră ca actele 
normative să fi e declarate ne-
constituţionale. De asemenea, 
au fost înaintate plângeri pre-
alabile către Parlament și Gu-
vern. „Mai este puţin și se face 
termenul, după care îi vom acţi-
ona în instanţă“, ne-a mai spus 
reprezentantul taximetriștilor 
gălăţeni. . foto Anca Spânu

PROTEST ÎN FAŢA PREFECTURII . REVENDICĂRI

EXPOZIŢIE 

LAVINIA ANTONIA 

COŞOVLIU
ARTĂ. La Galeria „Nicolae 

Mantu“, a Uniunii Artiştilor Plastici 

din România - fi liala Galaţi, a fost 

deschisă expoziţia de pictură şi 

desen „Secvenţe“, semnată de 

Lavinia Antonia Coşovliu. Expoziţia 

va rămâne deschisă la galeria din 

strada Domnească nr. 22 până pe 

10 decembrie 2023. . V.L.

TRUPA BYRON 

ÎŞI LANSEAZĂ 

NOUL ALBUM 

LA GALAŢI
CONCERTE. Trupa 

rock byron își lansează noul 

album, „Efemeride“, printr-o serie 

de concerte în mai multe oraşe 

din ţară, printre care şi Galaţi. 

Spectacolele de la Galaţi vor 

avea loc la Daily Pub, sâmbătă, 

25 noiembrie, şi duminică, 26 

noiembrie, de la ora 19.00. 

Concertul de sâmbătă este deja 

sold-out. Pentru duminică, biletele 

costă 80 de lei pe iabilet.ro şi 90 

de lei la intrare. Primul concert 

„Efemeride“ a avut loc pe 18 

noiembrie, la Arenele Romane din 

București. . V.L.

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Sunt curios să știu dacă mai 
am fraţi și surori. Nu judec pe 
nimeni pentru decizia de a mă 
da spre adopţie. Vreau doar să îi 
cunosc“, este cel mai recent me-
saj postat, pe pagina de Facebook 
„The never forgotten Romanian 
children - Copiii niciodată ui-
taţi ai României“, de un tânăr 
născut în Tecuci şi adoptat în 
străinătate.

Florin Alexandru Cirjeu ape-
lează la ajutorul comunităţii 
pentru a-și găsi rădăcinile. „Vă 
salut din America! Numele meu 
la naștere a fost Cirjeu Florin Ale-
xandru, născut în 2 aprilie 1998, 
în Tecuci, judeţul Galaţi, fi ul lui 
Cirjeu Gina, născută în 1978 în 
Tecuci, adresa ei în momentul 
nașterii fi ind Brăhășești, judeţul 
Galaţi. Sunt curios să știu dacă 
mai am fraţi și surori. Nu judec 

pe nimeni pentru decizia de a mă 
da spre adopţie. Vreau doar să îi 
cunosc. De aceea apelez la această 
pagină și la voi toţi oamenii mi-
nunaţi care sunteţi aici, să mă 
ajutaţi să îmi cunosc rădăcinile. 
Vă mulţumesc tuturor!“, este me-
sajul tânărului.

Apelul lui a fost distribuit și pe 
pagina de Facebook „Munikipiul 
Tecuci“ și a generat comentarii 
postate de persoane care susţin că 
i-ar fi  veri sau ar fi  rude cu mama 
lui. Dacă informaţiile sunt reale, 
tânărul și-ar putea regăsi familia 
biologică. .

apel
Un tecucean adoptat în America 
își caută familia

290,3856OO

gram aur

5,1384UU

franc elveţian gra

4,5402 UU
dolardola

4,9706UU

euro

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

După „Urban decay“ („Decă-
dere urbană“) e fi resc să urmeze 
„Urban regeneration“ („Regene-
rarea urbană“)! Dar nu așa cum 
se profi lează în Galaţi - prin be-
tonare și lucrări de calitate îndo-
ielnică - ci așa cum o văd elevii. 
Adolescenţii și-au pus în valoare 
creativitatea, venind cu soluţii de 
regenerare a clădirilor și zonelor 
degradate din oraș.

O expoziţie de desene, ma-
chete și reconstituiri digitale, 
reprezentând viziunea tinerilor 
în legătură cu regenerarea, sus-
tenabilitatea și viitorul orașului 
Galaţi va putea fi  admirată la 
Casa Corpului Didactic, din 
strada Gării nr. 35. „Punem în 
valoare creativitatea și ingenio-
zitatea elevilor din cinci unităţi 
școlare, prin organizarea ex-
poziţiei «Urban regeneration»“, 

anunţă Asociaţia „Galaţi, orașul 
meu“. Vernisajul expoziţiei se va 
desfășura pe 28 noiembrie 2023, 
la ora 11,00.

„Urban regeneration“ este 
partea a doua a proiectului de ur-
banism „Urban decay“, organizat 
anul trecut. Evenimentul este 
organizat de Asociaţia „Galaţi, 
orașul meu“, în colaborare cu 
Liceul „Emil Racoviţă“, Centrul 
Judeţean de Excelenţă Galaţi, Li-
ceul „Sfânta Maria“, Școala Gim-
nazială „Dan Barbilian“, Școala 
Gimnazială „Mihail Sadoveanu“ 
și Casa Corpului Didactic. Con-
cret, elevii propun soluţii de 
regenerare urbană a clădirilor 
și zonelor din oraș degradate, 
identifi cate și prezentate în ca-
drul primei părţi a proiectului.

„Vă așteptăm să vedeţi viziu-
nea tinerilor în legătură cu rea-
bilitarea, sustenabilitatea și viito-
rul orașului. Intrarea este liberă“, 
anunţă organizatorii.  .

vernisaj
Regenerarea urbană, 
în viziunea elevilor
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Un gălăţean a fost arestat 
pentru că şi-a bătut sora
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Un bărbat în vârstă de 53 de ani 

a ajuns după gratii în urma unui 

confl ict domestic, soldat cu 

internarea în spital a unei femei 

cu un an mai tânără.

Cei doi, frate și soră, au fost 
protagoniștii unui scandal poto-
lit abia după intervenția poliției, 
la fi nele săptămânii trecute, când 
Secția 5 a fost anunțată despre 
faptul că într-o casă de pe strada 
Anul Revoluției 1848 se derulea-
ză scene violente. La fața locului, 
echipajul a găsit-o pe proprietară, 
o femeie de 52 de ani, bătută măr 
de fratele ei, cu care se certase pe 
fondul consumului de alcool și al 

unui confl ict spontan. Bărbatul, 
afl at în stare de ebrietate, a fost 
imediat reținut de polițiști, iar fe-
meia a fost preluată de un echipaj 
de la Ambulanță.

„În urma agresiunii fi zice, fe-
meia a suferit mai multe leziuni, 
iar echipajul de la Ambulanță 
a preluat-o și transportat-o la 

spital, unde, după îngrijirile și 
investigațiile medicale efectuate, 
a rămas internată. S-a întocmit 
formularul de evaluare a riscului 
și, întrucât a rezultat că persoana 
agresată fi zic se afl ă în pericol și 
există risc cu privire la integritatea 
fi zică și viața sa printr-un nou act 
de violență domestică, polițiștii au 

emis un ordin de protecție provi-
zoriu, pentru cinci zile, prin care 
i s-a interzis bărbatului să se mai 
apropie de sora sa, de domiciliul 
acesteia sau să o contacteze în vre-
un fel“, au anunțat reprezentanții 
IPJ Galați.

Fratele agresor, pe nume Ma-
rian Trașcă, a fost dus la audieri, 
fi ind acuzat ofi cial de violență 
în familie. Polițiștii au apreciat 
că ordinul de protecție nu este 
sufi cient pentru a-l ține departe 
de femeia pe care o bătuse, așa că 
l-au reținut, iar ulterior l-au dus în 
fața unui judecător de drepturi și 
libertăți. Instanța a admis propu-
nerea Parchetului privind aresta-
rea preventivă și a decis ca Marian 
Trașcă să își petreacă următoarele 
30 de zile în arest.  .

AGRESIUNE ÎN FAMILIE . CONFLICT

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Niculae Iurașcu, fi ul diplo-
matului Dimitrie Iurașcu - unul 
dintre „Gălățenii care au uimit 
lumea“ - este invitat astăzi, 22 no-
iembrie 2023, la Colegiul Național 
„Vasile Alecsandri“ pentru a le 
vorbi elevilor despre tatăl său, 
dar și despre unele personalități 
prestigioase cu care se înrudește: 
familiile Eminescu, Noica, Mad-
gearu. Întâlnirea face parte din 
proiectul cultural „Interferențe 
culturale - întâlniri alecsandri-
ne“, va începe la ora 10,00, în can-
celaria Colegiului, și va continua 
în amfi teatru.

Lansat în urmă cu câţiva ani 
de prof. dr. Ion Cioroiu, proiectul 
cultural „Interferențe culturale 
- întâlniri alecsandrine“ aduce 
în fața elevilor Colegiului Naţio-
nal „Vasile Alecsandri“ (CNVA), 
diverse personalităţi ale vieţii 
culturale, sociale şi economice 
româneşti, care locuiesc în ţară 
sau în străinătate. Protagonistul 
întâlnirii de astăzi este fi ul diplo-
matului Dimitrie Iurașcu.

Așa cum ați putut citi în ru-
brica „Gălățeni care au uimit 
lumea“, Dimitrie Iurașcu s-a 

născut la Galați, pe 29 iunie 
1890, a urmat școala primară 
și Liceul „Vasile Alecsandri“ - 
absolvent promoția 1909, după 
care a plecat la Paris, unde a fă-
cut, în paralel, studii juridice şi 
politice, la Facultatea de Drept 
şi la Şcoala Superioară de Studii 
Diplomatice. Și-a început carie-
ra diplomatică în 1913, iar în 
1934 a fost promovat ministru 
plenipotenţiar şi a fost trimis 
la Oslo, unde a rămas timp de 
cinci ani. Revenit pentru doi ani 
la Bucureşti, a ocupat funcţiile 
de director al Afacerilor Con-
sulare şi al Afacerilor Politice, 
iar în 1941 a activat ca amba-
sador la Lisabona. După război, 
a fost epurat și marginalizat 
de regimul comunist proaspăt 
instalat.

Fiul lui le va povesti elevilor și 
despre personalitățile remarcabi-
le cu care se înrudește. După cum 
am afl at de la profesorul Ion Cio-
roiu, pe ramura maternă, prezintă 
înrudiri de prestigiu - cu Raluca 
Iurașcu (mama poetului Mihai 
Eminescu), fi losoful Constantin 
Noica, Ecaterina Titulescu (soția 
lui Nicolae Titulescu), Ecaterina 
Madgearu (soția lui Virgil Madgea-
ru) și pianistul Dinu Lipatti.  .

proiect cultural
Fiul unui gălăţean 
care a uimit lumea, 
în dialog cu elevii de la CNVAANUNŢ

În conformitate cu dispoziţiile art. 4 lit. b) şi art. 7 alin. (1) şi (2) din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa 

decizională în administraţia publică, republicată, cu modifi cările şi completările ulterioare, precum şi ale Reg-

ulamentului de organizare şi funcţionare a Consiliului Judeţean Galaţi, astăzi, 22 noiembrie 2023, Consil-

iul Judeţean Galaţi anunţă deschiderea procedurii de transparenţă decizională a procesului de elaborare a 

proiectului de act administrativ cu caracter normativ hotărârea Consiliului Judeţean Galaţi privind stabilirea 

preţului mediu/tona de masă verde obţinută de pe pajişti pentru anul fi scal 2024, în judeţul Galaţi.

Proiectul de hotărâre are ca scop stabilirea preţului mediu pe tona de masă verde pentru hectarul de păşune, 

preţ ce va fi  valabil pentru anul fi scal 2024, pentru punerea în aplicare a prevederilor art. 6 alin. (4) din Normele 

metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, 

administrarea şi exploatarea pajiştilor permanente şi pentru modifi carea şi completarea Legii fondului funciar 

nr. 18/1991, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1064/2013, cu modifi cările şi completările ulterioare. Nivelul 

preţului are la bază propunerea înaintată de Agenţia Naţională pentru Zootehnie – Ofi ciul Judeţean de Zootehnie 

Galaţi, în urma discuţiilor purtate cu asociaţiile reprezentative de ovine şi taurine din judeţ, luând în considerare 

media producţiilor obţinute pe ultimii trei ani. Pe baza preţului mediu/tona de masă verde obţinută de pe pajişti, 

stabilit prin hotărâre a Consiliului Judeţean, consiliile locale vor încheia contracte de concesiune/închiriere cu 

crescătorii de animale din cadrul unităţilor administrativ-teritoriale.

Documentaţia aferentă proiectului de act administrativ cu caracter normativ include: referatul de aprobare 

privind necesitatea adoptării actului normativ propus; raportul de specialitate; textul complet al proiectului de 

hotărâre; comunicarea Ofi ciului Judeţean de Zootehnie Galaţi. 

Documentaţia poate fi  consultată:

• pe pagina web a Consiliului Judeţean Galaţi: www.cjgalati.ro, în meniul „Transparenţă decizională”;

• la sediul Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1, camera 1, la Compartimentul relaţii pub-

lice, organizare şi funcţionare ATOP;

• la panoul de afi şaj al Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1.          

Proiectul de act administrativ cu caracter normativ se poate obţine în copie, pe bază de cerere depusă la 

Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP.

Pentru proiectul de hotărâre pus în consultare publică, se pot formula propuneri,  sugestii, opinii cu valoare 

de recomandare până pe data de 2 decembrie 2023, utilizând formularul disponibil pe pagina de internet 

la:

https://www.cjgalati.ro/index.php/ro/transparenta-decizionala/formulare-pos

Formularul pentru colectarea de propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare completat se poate 

transmite prin:

• e-mail: informatii@cjgalati.ro;

• poştal, pe adresa Consiliului Judeţean Galaţi: Galaţi, str. Eroilor nr. 7, cod poştal 800119;

• depuse direct la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP.

Materialele transmise vor purta menţiunea „Propuneri privind elaborarea hotărârii Consiliului Judeţean Galaţi 
privind stabilirea preţului mediu/tona de masă verde obţinută de pe pajişti pentru anul fiscal 2024, în judeţul Galaţi”.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi  publicate pe pagina de internet a instituţiei, 

în meniul „Transparenţă decizională”, la secţiunea dedicată proiectului de hotărâre.

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi  justifi cată în scris.

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în care să se dezbată public proiectul de 

act administrativ cu caracter normativ, în cazul în care acest lucru este cerut în scris de către o asociaţie legal 

constituită sau de către o altă autoritate sau instituţie publică până la data de 10 ianuarie 2024.

Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa Compartimentului relaţii publice, organizare şi funcţionare 

ATOP, persoană de contact consilier Harabagiu Simona, coordonate de contact: tel. 0236-302.513, fax 0236-

460.556, e-mail: informatii@cjgalati.ro.

referitor la elaborarea unui proiect de act administrativ cu caracter normativ

Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi, 

COSTEL FOTEA

PRF MP 003588 publicitate
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Modernizarea Drumului 
Judeţean 242A, la final
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Consiliul Judeţean Galaţi a închis 

ofi cial, marţi, 21 noiembrie, 

proiectul „Reabilitarea și 

modernizarea infrastructurii de 

transport regional pe Drumul 

Judeţean 242A“. Proiectul a 

vizat creșterea gradului de 

accesibilitate a unor tronsoane din 

DJ 242A, situate între localităţile 

Rădești, Berești, Berești-Meria și 

Cavadinești, în vederea asigurării 

conectivităţii la reţeaua TEN-T.

În cadrul proiectului, au fost 
reabilitaţi și modernizaţi 17,9 km 

de drum judeţean, ce cuprind in-
clusiv: 6 staţii transport public 
și alveole construite, 580 de in-
dicatoare rutiere realizate, 30 

mp marcaje rutiere transversale 
rezonatoare, 14 treceri de pietoni 
cu indicatoare cu leduri intermi-
tente montate pe stâlpi cu înălţi-

mea de 6 metri, 2.947 m parapeţi 
metalici, 2.960 mp de trotuare.

„Prin implementarea acestui 
proiect, Drumul Judeţean 242A 
a căpătat integral un profi l mo-
dernizat, fapt ce oferă un coefi ci-
ent de confort sporit pentru tot 
trafi cul din zonă şi conduce la 
un consum redus de combustibil 
şi la o uzură mai mică a autove-
hiculelor“, afi rmă reprezentanţii 
CJ Galaţi.

Valoarea totală a proiectului 
a fost de 44,2 milioane de lei, 
fonduri atrase de către Consiliul 
Judeţean Galaţi în cadrul Pro-
gramului Operaţional Regional 
2014-2020.  .

PROIECT DE 44,2 MILIOANE DE LEI . INFRASTRUCTURĂ

ANUNŢ

În conformitate cu dispoziţiile art. 4 lit. b) şi art. 7 alin. (1) şi (2) din Legea nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, republicată, cu modifi cările şi completările 

ulterioare, precum şi ale Regulamentului de organizare şi funcţionare a Consiliului Judeţean 

Galaţi, astăzi 22 noiembrie 2023, Consiliul Judeţean Galaţi anunţă deschiderea procedurii 

de transparenţă decizională a procesului de elaborare a proiectului de act administrativ cu 

caracter normativ hotărârea Consiliului Judeţean Galaţi privind aprobarea taxelor şi 

tarifelor la nivelul Consiliului Judeţean Galaţi pentru anul fi scal 2024.

Proiectul de hotărâre are ca scop stabilirea taxelor şi tarifelor la nivelul Consiliului 

Judeţean Galaţi, aplicabile pentru serviciile publice oferite persoanelor fi zice şi juridice de 

către direcţiile şi compartimentele organizate distinct în cadrul aparatului de specialitate al 

Consiliului Judeţean Galaţi, precum şi pentru serviciile publice oferite de către instituţiile 

subordonate Consiliului Judeţean Galaţi, fi ind structurate pe domenii de activitate specifi ce. 

Taxele şi tarifele aprobate vor fi  aplicabile pentru anul fi scal 2024. Ca urmare a aplicării 

taxelor şi tarifelor propuse prin actul administrativ cu caracter normativ, încasările la bugetul 

local al judeţului Galaţi vor aduce un aport fi nanciar moderat care va acoperi costurile ser-

viciilor şi va servi la modernizarea şi îmbunătăţirea serviciilor publice.

Documentaţia aferentă proiectului de act administrativ cu caracter normativ include: re-

feratul de aprobare privind necesitatea adoptării actului normativ propus; raportul de spe-

cialitate; textul complet al proiectului de hotărâre.

Documentaţia poate fi  consultată:

• pe pagina web a Consiliului Judeţean Galaţi: www.cjgalati.ro, în meniul „Transparenţă 
decizională”;

• la sediul Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1, camera 3, la Compar-

timentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP;

• la panoul de afi şaj al Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1.          

Proiectul de act administrativ cu caracter normativ se poate obţine în copie, pe bază de 

cerere depusă la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP.

Pentru proiectul de hotărâre pus în consultare publică, se pot formula propuneri, 

sugestii, opinii cu valoare de recomandare până pe data de 2 decembrie 2023, utilizând 

formularul disponibil pe pagina de internet la: 

https://www.cjgalati.ro/index.php/ro/transparenta-decizionala/formulare-pos

Formularul pentru colectarea de propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare 

completat se poate transmite prin:

• e-mail: informatii@cjgalati.ro;

• poştal, pe adresa Consiliului Judeţean Galaţi: Galaţi, str. Eroilor nr. 7, cod poştal 800119;

• depuse direct la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP.

Materialele transmise vor purta menţiunea „Propuneri privind elaborarea hotărârii Consiliului 
Judeţean Galaţi privind aprobarea taxelor şi tarifelor la nivelul Consiliului Judeţean Galaţi pentru anul 
fiscal 2024”.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi  publicate pe pagina de 

internet a instituţiei, în meniul „Transparenţă decizională”, la secţiunea dedicată proiectului de 

hotărâre.

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi  justifi cată în scris.

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în care să se dezbată 

public proiectul de act administrativ cu caracter normativ, în cazul în care acest lucru este 

cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către o altă autoritate sau instituţie 

publică până la data de 10 ianuarie 2024.

Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa Compartimentului relaţii publice, orga-

nizare şi funcţionare ATOP, persoană de contact consilier Harabagiu Simona, coordonate de 

contact: tel. 0236-302.513, fax 0236.460.556, e-mail: informatii@cjgalati.ro.

referitor la elaborarea unui proiect de act administrativ cu caracter normativ

Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi, 

COSTEL FOTEA

ANUNŢ

În conformitate cu dispoziţiile art. 4 lit. b) şi art. 7 alin. (1) şi (2) din Legea nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, republicată, cu modifi cările şi completările 

ulterioare, şi ale Regulamentului de organizare şi funcţionare a Consiliului Judeţean Galaţi, 

astăzi, 22 noiembrie 2023, Consiliul Judeţean Galaţi anunţă deschiderea procedurii de 

transparenţă decizională a procesului de elaborare a proiectului de act administrativ cu 

caracter normativ hotărârea Consiliului Judeţean Galaţi privind aprobarea preţurilor 

medii ale produselor agricole în vederea calculului venitului brut din arendă pentru 

anul fi scal 2024, în judeţul Galaţi.

Proiectul de hotărâre are ca scop stabilirea preţurilor medii la principalele produse 

agricole pentru recolta anului 2023, în judeţul Galaţi. Preţurile medii, astfel stabilite, consti-

tuie elementul esenţial cu care Agenţia Naţională de Administrare Fiscală efectuează evalu-

area în lei a veniturilor exprimate în natură, obţinute din arendarea produselor agricole. 

Documentaţia aferentă proiectului de act administrativ cu caracter normativ include: refe-

ratul de aprobare privind necesitatea adoptării actului normativ propus; raportul de speciali-

tate; textul complet al proiectului de hotărâre; comunicarea de la Direcţia pentru Agricultură 

Judeţeană Galaţi. 

Documentaţia poate fi  consultată:

• pe pagina web a Consiliului Judeţean Galaţi: www.cjgalati.ro, în meniul „Transparenţă 
decizională”;

• la sediul Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1, camera 1, la Compar-

timentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP;

• la panoul de afi şaj al Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1.          

Proiectul de act administrativ cu caracter normativ se poate obţine în copie, pe bază de 

cerere depusă la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP.

Pentru proiectul de hotărâre pus în consultare publică, se pot formula propuneri, sug-

estii, opinii cu valoare de recomandare până pe data de 2 decembrie 2023, utilizând 

formularul disponibil pe pagina de internet la:

https://www.cjgalati.ro/index.php/ro/transparenta-decizionala/formulare-pos

Formularul pentru colectarea de propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare 

completat se poate transmite prin:

• e-mail: informatii@cjgalati.ro;

• poştal, pe adresa Consiliului Judeţean Galaţi: Galaţi, str. Eroilor nr. 7, cod poştal 

800119;

• depuse direct la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP.

Materialele transmise vor purta menţiunea „Propuneri privind elaborarea hotărârii Consili-
ului Judeţean Galaţi privind aprobarea preţurilor medii ale produselor agricole în vederea calculului 
venitului brut din arendă pentru anul fiscal 2024, în judeţul Galaţi”.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi  publicate pe pagina de 

internet a instituţiei, în meniul „Transparenţă decizională”, la secţiunea dedicată proiectului de 

hotărâre.

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi  justifi cată în scris.

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în care să se dezbată 

public proiectul de act administrativ cu caracter normativ, în cazul în care acest lucru este 

cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către o altă autoritate sau instituţie 

publică până la data de 10 ianuarie 2024.

Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa Compartimentului relaţii publice, orga-

nizare şi funcţionare ATOP, persoană de contact consilier Harabagiu Simona, coordonate de 

contact: tel. 0236.302.513, fax 0236.460.556, e-mail: informatii@cjgalati.ro.

referitor la elaborarea unui proiect de act administrativ cu caracter normativ

Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi, 

COSTEL FOTEA

PRF MP 003586 PRF MP 003587publicitate publicitate
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futsal
Succes cu 19 goluri marcate

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Formaţia United Galaţi a 
reuşit să câştige, cu scorul de 
19-2, partida de luni cu Şoimii 
Şimand, prin care şi-a consolidat 
postura de lider în campionatul 
Ligii 1 de futsal, după nouă eta-
pe disputate. Gălăţenii au mani-
festat multă poftă de joc şi s-au 
impus la o diferenţă uriaşă de 
scor, marcând de 19 ori, chiar 
dacă oaspeţii au deschis scorul, 
la prima lor fază de atac. Cei care 
au semnat reuşitele echipei pre-
gătite de Florin Ignat sunt: Ara-
ujo 2, Alan 2, Cojocaru 4, Dudău 
2, A. Cireş 3, Mihai 3, Deiby 2 
şi Dima. Acest succes a făcut ca 
United să se apropie de 100 de 
goluri marcate, având 87, cu 28 

mai multe faţă de al doilea atac 
din campionat (CSM Deva, cu 59 
de reuşite).

 Clasamentul la zi în campi-
onatul de futsal se prezintă ast-
fel: 1. United 25 puncte (golaveraj 
87-17), 2. CSM Deva 23 p, 3. CFR 
Timişoara 21 p , 4. FK Odorhe-
iu Secuiesc 19 p, 5. Sepsi SIC Sf. 
Gheorghe 19 p, 6. ACS Mausoleul 
Mărăşeşti 13 p, 7. Luceafărul Bu-
zău 9 p, 8. ACS West Deva 9 p, 9. 
Şoimii Şimand 3 p, 10. CSM Tg. 
Mureş 0 puncte. 

 Pentru United urmează o se-
rie de trei partide în zece zile, 
astfel: cu FK Odorheiu Secuiesc 
(24 noiembrie, în deplasare), 
CSM Tg. Mureş (26 noiembrie, 
în deplasare) şi CSM Deva (3 de-
cembrie, acasă). , sursa foto: 

Sportul Ilustrat

CSM Arcada, primul meci 
în elita Champions League
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Voleiul gălăţean a marcat un 

succes în premieră, odată 

cu califi carea campioanei 

României în grupele principale 

ale celei mai importante 

competiţii continentale. 

CSM Arcada debutează astă-sea-
ră în Liga Campionilor, în deplasa-
re, în compania italienilor de la 
Cucine Lube Civitanova. În afară 
de puternica echipă italiană, din 
grupa gălăţenilor mai fac parte 
Maaseik (campioana Belgiei) şi LVI 
Praga (campioana Cehiei).

Pentru jucătorii noştri este un 
nou contact cu marile competiţii şi, 
în consecinţă, s-au pregătit cu deo-
sebită atenţie. CSM Arcada a avut 
evoluţii foarte bune în meciurile 
internaţionale, unde a încheiat cu 
succes parcursul din preliminarii 
- culminat cu califi carea obţinută 
la Galaţi (după o grupă difi cilă, cu 
Olympiakos, Burgas şi Promethey), 
dar şi în campionatul naţional (cu 
cinci victorii din tot atâtea meciuri 
şi doar două seturi cedate).

Marţi dimineaţă a avut loc 
plecarea din Capitală, pe calea ae-
rului, seara a fost programat an-
trenamentul ofi cial, iar astăzi, 22 
noiembrie, la ora 21.30, va începe 
meciul mult aşteptat.

Cuplul de arbitri este compus 
din Sonia Simonovska (Muntene-
gru) şi Ozan Sarikaya (Turcia). 

 Italienii, cei mai puternici 
adversari 

Nici că se putea un adversar mai 
puternic decât cel din meciul de 
debut în faza grupelor Champions 
League. Cucine Lube Civitanova, 
echipa italiană cu care CSM Arcada 
se va confrunta, este, la ora actua-
lă, una dintre cele mai puternice 
grupări din Italia, având la activ o 
sumedenie de performanţe impre-
sionante. Să le enumerăm: şapte 
titluri de campioană a Italiei (cel 
mai puternic campionat din Euro-

pa), cinci Cupe şi trei Supercupe; 
a câştigat de două ori Champions 
League; laureată în Liga Mondială 
a Cluburilor; deţine trei trofee CEV 
Cup. Clubul italian a fost fondat în 
1990, iar din 1995 activează în Serie 
A (elita voleiului italian). Antrenor 
este Gianlorenzo Blengini, iar lotul 
este unul multinaţional, cu opt ju-
cători italieni, mulţi dintre aceştia 
componenţi ai lotului naţional, 
completat cu alţi internaţionali, 
proveniţi din Argentina (căpitanul 
echipei), Franţa, Turcia, Bulgaria şi 
Cuba - toate ţări cu volei foarte bine 
dezvoltat. Pe teren propriu evoluea-
ză într-o sală de 4.200 de locuri. 

 CSM Arcada, 
cu argumentele sale 

Acestei puternice echipe, CSM 
Arcada îi va răspunde cu un lot de 
14 jucători, bine cotaţi, mulţi com-
ponenţi ai loturilor naţionale din 
ţările din care provin. În ordinea 
numerelor de pe tricou, o scurtă 
prezentare pentru cei transferaţi 
la începutul sezonului:  1. Ghimeş  
(ridicător de la CSM Constanţa, 
44 ani),  2. Mihălescu ,  3. Woch  
(polonez, centru, 26 ani, campion 
mondial şi european de juniori şi 

tineret),  4. Talpă ,  5. Butnaru,   6. To-
man  (”libero” din Slovenia, 24 ani), 
 8. Gergye  (30 ani, trăgător secund, 
Ungaria),  9. Aldea, 10. Lescov, 11. 
Lopez  (brazilian, 39 ani, universal, 
fost campion mondial),  12. Bala  - 
căpitanul echipei,  13. Nikula  (Fin-
landa, 24 ani, universal),  14. Javad 
Karimi  (Iran, 25 ani, ridicător - co-
ordonator),  15. Cristudor , 18.  Ha-
macher  (Brazilia, 32 ani, secund). 
Dintre aceştia va absenta iranianul 
Javad Karimi, din cauza unor pro-
bleme de ordin legislativ.

Stafful tehnic e compus din: 
Sergiu Stancu (antrenor principal 
şi selecţioner al naţionalei Româ-
niei), Răzvan Tănăsescu (secund), 
argentinianul Matias Rebelles 
(preparator fi zic) şi Eugen Pascale 
(fi zioterapeut). 

 Gălăţenii se remarcă şi ei cu 
un CV impresionant în ultimii ani, 
după ce au cucerit cinci titluri de 
campioni, două Cupe şi trei Super-
cupe, iar de opt ani joacă în mod 
constant în Europa.

 „Sperăm 
într-o evoluţie bună“ 

Referitor la primul meci din 
grupele principale ale Champions 

League, performanţă atinsă de 
CSM Arcada pentru prima oară în 
istoria sa, ne-a vorbit managerul 
general al clubului gălăţean. 

„Avem de susţinut un examen 
deosebit de important pentru 
echipa noastră. Din păcate, din 
lotul deplasat n-a putut face par-
te iranianul Karimi, pentru care 
n-am putut obţine încă viza de in-
trare în ţările UE. Sperăm într-o 
evoluţie bună în acest meci, în 
compania unei echipe de primă 
mărime în Europa. Se anunţă un 
joc de calitate, iar la acest lucru 
vrem să contribuim şi noi, pentru 
a onora cum se cuvine prezenţa 
la «masa bogaţilor» a competiţiei 
continentale“, ne-a precizat Mi-
rel Zaharescu.

 După meciul din Italia, contra 
uneia dintre principalele favori-
te la câştigarea trofeului, CSM 
Arcada va juca două meciuri la 
rând acasă, împotriva celorlalte 
două echipe din grupe (Maase-
ik - 29 noiembrie, respectiv, LVI 
Praga - 14 decembrie), cu care se 
va putea lupta de la egal la egal 
pentru califi carea în fazele supe-
rioare ale competiţiei.  . sursa 

foto: Sportul Ilustrat

DEBUT ÎN GRUPA PRINCIPALĂ  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Doar trei 
meciuri din 14

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

FOTBAL. Vremea nefavorabilă 

din weekend a infl uenţat desfăşurarea 

meciurilor din Campionatul Judeţean 

de fotbal. În Liga a IV-a s-a disputat un 

singur meci, Viitorul Umbrăreşti - Şoi-

mii Folteşti 3-3 (2-2 la juniori). În Liga a 

V-a, din opt meciuri s-au disputat doar 

două, Sporting Galaţi - Siretul Piscu 

3-3 şi Avântul Jorăşti - Victoria Slobo-

zia Conachi 1-0. Meciurile amânate se 

vor juca la sfârşitul turului.

HALTERE. Sportivul român 

Tiberiu Donose a câştigat medalia 

de argint la stilul „smuls”, în cadrul 

categoriei 73 kg, la Campionatele 

Mondiale de haltere pentru juniori de 

la Guadalajara (Mexic), cu performan-

ţa de 141 kg. El s-a clasat apoi pe lo-

cul 6 la „aruncat” şi pe 4 la total. Este 

legitimat la Rapid Bucureşti. Tiberiu 

Donose s-a născut la Ijdileni, sat al 

comunei Frumuşiţa din judeţul Galaţi, 

şi a fost descoperit de antrenorul 

gălăţean Gigi Burgoci.

TURNEU. Complexul Sportiv 

Izvoru Mureşului (Harghita) a găz-

duit un turneu de fotbal pentru copii. 

Echipa ACS ROT Tecuci (antrenor 

Constantin Mihalcea) s-a clasat pe lo-

cul secund, după ce a învins echipele 

din Gheorgheni, Sânnicolau Mare şi 

Târgu Secuiesc.

BOX. Lotul naţional de box tine-

ret (antrenor principal Dorel Simion, 

ajutat de gălăţeanul Costel Burlacu şi 

Doru Neamţu) şi-a încheiat pregătirea 

centralizată în cantonamentul de la 

Râmnicu Vâlcea. Toţi sportivii au fost 

trimişi la cluburile lor, printre aceştia 

fi ind şi titularul categoriei 51 kg - 

Daniel Irofte. Acesta se pregăteşte 

în sala de la Complexul „Dunărea” 

(fosta popicărie), iar în luna decembrie 

va participa la o gală, la Târgu Jiu, 

pentru completarea reprezentativei. 

Sub comanda antrenorului Burlacu, la 

Galaţi se pregătesc şi alţi peste 30 de 

pugilişti, din rândul cărora tehnicianul 

gălăţean i-a remarcat pe Traian Jecu, 

Cristian Popescu, Iulian Grosu şi 

Dragoş Irimia. ,
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Comisia Europeană 
a aprobat modificarea PNRR
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Comisia Europeană a aprobat, 

marţi, modifi carea Planului 

Naţional de Redresare și 

Rezilienţă (PNRR) al României, în 

valoare de 28,5 miliarde de euro, 

a anunţat Ministerul Investiţiilor 

și Proiectelor Europene (MIPE), 

citat de Mediafax. 

Potrivit ministerului, în forma 
modifi cată, PNRR include și capi-
tolul REPowerEU. Alocarea PNRR 
este, în prezent, de 28,5 miliarde  
de euro, din care 14,9 miliarde de 
euro sub formă de împrumuturi 
și 13,6 miliarde de euro sub for-
mă de granturi, și acoperă 66 de 
reforme și 111 investiţii.

"Un succes mare pentru Româ-
nia și pentru corecta gestionare 

și prioritizare a investiţiilor din 
PNRR. Am reașezat obiectivele, 
pentru a accelera tranziţia verde, 
digitală, asistenţa medicală, ser-
viciile publice de ocupare a for-
ţei de muncă și protecţia socială, 
transporturile, educaţia și, nu în 
ultimul rând, fi scalitatea. Suntem 
prudenţi cu banii statului, dar 
prompţi în accesarea fondurilor 
europene și dezvoltarea Româ-
niei. Le mulţumesc colegilor din 
MIPE care au lucrat neîncetat la re-
alizarea acestui obiectiv, iar celor 
care au comentat de pe margine 
și au prevestit iresponsabil colap-
sul, periclitându-ne poziţia în faţa 
partenerilor externi, le spun doar 
atât: limitarea de 9,4% din PIB cu 
privire la sistemul public de pensii 
nu se mai regăsește în modifi carea 
aprobată astăzi, semn că măsurile 
Guvernului și cuvântul nostru dat 

în faţa Comisiei au credibilitatea 
necesară și sufi cientă că traiecto-
ria pe care merge România este 
una de construcţie sustenabilă și 
responsabilă“, a declarat Adrian 
Câciu, ministrul Investiţiilor și 
Proiectelor Europene.

 MIPE precizează că, prin RE-
PowerEU, România va benefi cia 
de fonduri nerambursabile supli-
mentare în valoare de 1,4 miliar-
de de euro. Capitolul REPowerEU
cuprinde două noi reforme și 
șapte investiţii care se axează pe 
accelerarea producerii de ener-
gie verde, pe creșterea efi cienţei 
energetice a clădirilor și pe reca-
lifi carea și perfecţionarea forţei 
de muncă în domeniul generării 
de energie verde.

 Planul modifi cat al României 
pune un accent puternic pe tran-
ziţia verde, alocând 44,1% (faţă de 

41% în planul iniţial) din fonduri-
le disponibile pentru măsuri care 
sprijină obiectivele climatice. Tot-
odată, crește alocarea fondurilor 
pentru tranziţia digitală a ţării, 
de la 20,5%, la 21,8%.

"Planul revizuit include mo-
difi cările PNRR în urma apli-
cării articolului 11 alineatul (2) 
din Regulamentul de instituire 
a Mecanismului de Redresare și 
Rezilienţă, care a condus la dimi-
nuarea alocării componentei de 
grant cu 2,11 miliarde de euro. 
De asemenea, sunt incluse ajus-
tări generate de creșterea preţu-
rilor la materiale de construcţii și 
întreruperea lanţurilor de apro-
vizionare. Totodată, în noul plan 
nu se va mai regăsi limitarea de 
9,4% din PIB cu privire la siste-
mul public de pensii“, transmite 
ministerul. .

ALOCARE DE 28,5 MILIARDE DE EURO  .  FONDURI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Cu planul declarat că banii pen-
tru anunţatele majorări de pensii 
se vor găsi dacă va fi  oprită evaziu-
nea fi scală, Guvernul s-a gândit să 
le ceară românilor să îi "toarne“ pe 
cei care nu își declară veniturile, 
de exemplu. Ministrul Finanţelor, 
Marcel Boloș, a susţinut că "cei care 
îi denunţă pe evazioniștii fi scali ar 
putea să primească 1% din valoarea 
fraudei“, comentează Hotnews.

"Ne gândim să fi e un procent 
din contravaloarea faptei de eva-
ziune, pentru că, până la urmă, e 

meritul persoanei care a consta-
tat. Dacă sunt mai multe persoa-
ne care sesizează aceeaşi faptă, ne 
putem gândi şi la un sistem de sti-
mulare proporţională“, a declarat 
Boloș, la observatornews.

 El susţine că românii vor putea 
semnala online dacă, spre exem-
plu, angajatorul face plata parţială 
pe cartea de muncă sau dacă o fi r-
mă nu emite factură fi scală.

  Premierul Marcel Ciolacu a dat 
asigurări din nou că Guvernul nu 
va crește taxele și impozitele și nici 
nu va introduce altele noi în 2024. 
"Căutăm soluţii să reducem im-
pozitarea muncii și să continuăm 

măsurile de creștere a veniturilor 
bugetare prin combaterea evaziu-
nii și printr-o mai bună colectare, 
inclusiv îmbunătăţirea manage-
mentului la ANAF și Vămi“, a spus 
Ciolacu.

 Săptămâna trecută, Ciolacu a 
început ședinţa de guvern susţi-
nând că are o "veste bună“. "ANAF 
a început să-și facă treaba și să co-
lecteze aproape de ţinta asumată. 
În octombrie, colectarea venitu-
rilor a ajuns la nivelul record de 
40 miliarde de lei“, a spus el, în 
contextul scandalului legat de ba-
nii necesari pentru creșterea pen-
siilor în 2024. .

fraude
Românii, invitaţi de Guvern să-i denunţe pe evazioniști

Proiect 
de irigaţii 
cu ape uzate 
refolosite

BUZĂU. Inspirat din Israel, un 

proiect-pilot pentru amenajarea unui sistem 

de irigaţii în suprafaţă de peste 25.000 de 

hectare utilizând apa provenită de la staţia 

de epurare a municipiului Buzău a devenit 

exemplu de bune practici în România, fi ind 

monitorizat de Comisia Europeană. Reuti-

lizarea apelor uzate conduce la reducerea 

cheltuielilor asociate proceselor de epurare 

biologică, ce implică energie electrică, 

reducerea costurilor legate de deversarea 

apelor epurate în râul Buzău şi sprijinirea 

agricultorilor cu apă, în perioadele în care se 

instalează seceta.  . Cristinel Luca

UN ROMÂN 

DIN PATRU 

A BENEFICIAT 

DE UN ANTIBIOTIC 

DECONTAT
REŢETE. „Peste 4,2 

mi lioane de persoane asigurate 

din România au avut reţetă 

compensată sau gratuită pentru 

tratament cu antibiotic în anul 

2022, ceea ce înseamnă 1 din 4 

asiguraţi“, arată Andrei Baciu, 

președintele CNAS, într-un 

mesaj cu ocazia Săptămânii 

de conștientizare a rezistenţei 

la antimicrobiene, informează 

Mediafax. Andrei Baciu susţine 

că, în 2022, CNAS a decontat 

peste 208 milioane de euro pentru 

tratamentul cu antibiotice, adică 

peste 10% din totalul cheltuielilor 

cu medicamente compensate și 

gratuite. „Suplimentar, mai există 

și cele prescrise și administrate 

în spitale, dar și antibioticele pe 

reţetă simplă. Asta înseamnă 

că dacă mergi la stomatolog, ţi 

se prescrie un antibiotic pentru 

5-7 zile. Atenţie, acestea nu 

sunt cuprinse în statisticile de la 

CNAS. Să mai ţinem cont și de 

faptul că nu toate antibioticele 

existente în România sunt 

decontate. Prin urmare, consumul 

de antibiotice este de fapt mult 

mai mare“, arată președintele 

CNAS. Baciu susţine că problema 

rezistenţei la antimicrobiene este 

una de amploare, atât la nivel 

global, cât și în România: „Ne 

afl ăm pe un nedorit loc 3 la nivel 

european“.   . C.L.
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Zece ani de la 
EuroMaidanul ucrainean
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Preşedintele ucrainean 

Volodimir Zelenski a afi rmat, 

marţi, că revoluţia istorică 

proeuropeană din Piaţa Maidan 

din Kiev, din urmă cu zece ani, 

a constituit ‘’prima victorie’’ în 

războiul contra invadatorului rus, 

relatează AFP şi DPA, citate de 

Agerpres. 

"Prima victorie în războiul de 
astăzi a avut loc atunci. Victoria 
contra indiferenţei, victoria cura-
jului. Victoria Revoluţiei demnită-
ţii“, a declarat Zelenski, cu ocazia 
celei de-a zecea aniversări de la 
debutul mişcării ce a condus la 
prăbuşirea regimului prorus de la 
acea vreme, în pofi da încercării de 
reprimare violentă a protestelor. 
"În urmă cu zece ani, ucrainenii 
au lansat prima lor contraofensivă 
împotriva arbitrariului şi tentati-
velor de a ne priva de viitorul nos-
tru european“, a adăugat el, într-
un discurs rostit în Piaţa Europei 
din centrul Kievului.

 Potrivit lui Volodimir Zelenski, 
"un nou ciclu al istoriei Ucrainei 
este în curs de formare“. "Gene-
raţiei noastre îi revine să decidă 
direcţia în care o va lua, ceea ce va 
fi  scris în cărţile noastre de istorie: 
"Ei au luptat, dar au eşuat“ sau "Ei 
s-au bătut şi au câştigat“?“, a adău-
gat şeful statului ucrainean.

 Acesta a lansat un apel la uni-
tate adresat tuturor ucrainenilor 
şi i-a avertizat pe aliaţii occiden-
tali în legătură cu pericolul ori-
cărui compromis cu Rusia: "Dacă 
lumea civilizată încearcă să caute 

compromisuri cu teroriştii şi să le 
facă concesii tiranilor, vom pierde 
cu toţi“.

"Revoluţia EuroMaidan“ a 
fost declanşată de refuzul pre-
şedintelui prorus de atunci al 
Ucrainei, Viktor Ianukovici, de 
a semna un acord de apropiere 
între Kiev şi Uniunea Europeană. 
În februarie 2014, mişcarea s-a 
încheiat prin fuga lui Ianuko-
vici în Rusia, după o reprimare 
sângeroasă soldată cu moartea a 
aproximativ 100 de manifestanţi 
şi 20 de poliţişti.

Ulterior, Rusia a lansat pro-
cesul de anexare a peninsulei 
ucrainene Crimeea şi a orches-
trat un confl ict separatist în es-
tul Ucrainei, înainte de a invada 
în cele din urmă această ţară, în 
februarie 2022. Moscova susţine 
că revoluţia din Piaţa Maidan a 
fost o lovitură de stat organizată 
de către Occident pentru a slăbi 
Rusia şi nu o mişcare populară 
contra corupţiei şi orientării pro-
ruse a regimului de la Kiev de la 
acea vreme. Purtătorul de cuvânt 
al Kremlinului, Dmitri Peskov, a 

reluat aceste acuzaţii marţi şi a 
insistat pe faptul că Rusia îşi va 
continua "operaţiunea militară 
specială“ - expresie folosită de 
Moscova pentru a se referi la in-
vadarea Ucrainei - şi "îşi va atinge 
obiectivele“.

 Ucraina a primit statutul de 
ţară-candidată la aderarea la UE 
în 2022, la câteva luni după înce-
perea invaziei ruse. În noiembrie, 
Comisia Europeană a dat undă 
verde deschiderii ofi ciale a nego-
cierilor de aderare cu Ucraina şi 
cu Republica Moldova. ,

"PRIMA VICTORIE ÎMPOTRIVA INVADATORULUI RUS“  . REVOLUŢIE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Liderul Hamas, Ismail Hani-
yeh, a declarat, marţi dimineaţă, 

că Hamas este "aproape“ de un 
armistiţiu cu Israelul. "Suntem 
aproape să ajungem la un acord 
privind un armistiţiu“, a spus 
Haniyeh, adăugând că grupul a 

transmis răspunsul mediatorilor 
din Qatar, informează Hotnews.

Ofi cialul Hamas Izzat el 
Reshiq a declarat pentru Al Ja-
zeera că discuţiile în curs se 
referă la un armistiţiu care va 
dura "câteva zile“ și care inclu-
de intrarea ajutoarelor în Gaza 
și un schimb de ostatici luaţi de 
Hamas cu oameni închiși de Is-
rael. El Reshiq a spus că acordul 
va include eliberarea femeilor 
și copiilor israelieni din Gaza, 
în schimbul femeilor și copiilor 
palestinieni din "închisorile de 
ocupaţie“.

Două surse familiare cu ne-
gocierile au declarat pentru AFP 
că acordul include un armistiţiu 
de cinci zile, încetarea focului și 
limitări ale operaţiunilor aerie-

ne israeliene în sudul Gazei. În 
schimbul de prizonieri, între 50 
și 100 de prizonieri deţinuţi de 
Hamas și Jihadul Islamic vor fi  
eliberaţi.

Prim-ministrul Qatarului a 
declarat că un acord de eliberare 
a unora dintre ostatici în schim-
bul încetării temporare a focului 
mai depinde doar de câteva deta-
lii "minore“.

Luni, președintele SUA, Joe 
Biden, a declarat și el că un 
acord pentru eliberarea ostatici-
lor este aproape. "Cred că da“, a 
spus Biden, când a fost întrebat 
dacă un acord era aproape și și-a 
încrucișat degetele. Casa Albă a 
spus că negocierile sunt în sta-
diul "fi nal“, dar a refuzat să ofere 
detalii suplimentare. .

negocieri
Un armistiţiu de câteva zile Israel - Hamas este tot mai aproape

„Am repus 
România 
pe radarul 
african“

IOHANNIS. Preşedintele Klaus 

Iohannis a declarat pentru Libertatea, des-

pre turneul din Africa, că „a repus România 

pe radarul african“. Klaus Iohannis a fost 

întrebat de reporterul Libertatea, în timpul 

vizitei în Cabo Verde, de ce nu face publice 

cheltuielile deplasărilor. „În ceea ce priveşte 

cheltuielile, sigur că aceste lucruri vin cu 

nişte cheltuieli, voi instrui serviciul de presă 

să vă dea o informare conform legii“, a mai 

spus preşedintele Iohannis. Acesta a ajuns 

marţi într-o vizită ofi cială în Senegal, ultima 

din cadrul turneului din Africa. , Cristinel 

Luca

 ZELENSKI, VIZAT 

DE „CINCI SAU 

ŞASE“ TENTATIVE 

DE ASASINAT

DEZVĂLUIRE. Pre-

ședintele ucrainean Volodimir 

Zelenski susţine că a fost vizat 

de „cinci sau șase“ tentative de 

asasinat iniţiate de ruși, potrivit Sky 

News. Dezvăluirile au fost făcute în 

cadrul unei discuţii pe care liderul 

ucrainean a avut-o cu reprezentanţi 

ai The Sun și ai Fox Corporation. 

Zelenski a spus că prima încercare 

a avut loc chiar în prima zi a 

războiului. Forţele speciale ale 

rușilor s-au parașutat la Kiev pentru 

a-l asasina pe 24 februarie 2022, 

a relatat președintele Ucrainei. 

Atunci, gărzile de corp l-au dus pe 

Zelenski în birou și au improvizat 

mai multe baricade. Ulterior, ofi cialii 

britanici și americani s-au oferit 

să-l scoată din capitala Ucrainei, 

dar Zelenski a refuzat. Vorbind 

despre tentativele de asasinat, 

liderul ucrainean le-a comparat 

cu infecţiile COVID, care sunt din 

ce în ce mai puţin severe. „Prima 

este foarte interesantă, iar după 

aceea este la fel ca la COVID“, a 

declarat Zelenski pentru The Sun.  

. Cristinel Luca 
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Întrunirea cântăreţilor 
bisericeşti din Arhiepiscopia 
Dunării de Jos

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 În ziua de pomenire a Sfântului 

Apostol Filip şi a Sfântului 

Grigorie Palama, 14 noiembrie, 

a avut loc la Galaţi întrunirea 

cântăreţilor bisericeşti din 

cuprinsul Arhiepiscopiei Dunării 

de Jos. 

Evenimentul s-a desfăşurat la 
Catedrala arhiepiscopală din Ga-
laţi şi a debutat cu ofi cierea Sfi ntei 
Liturghii de către Înaltpreasfi nţi-
tul Părinte Casian, Arhiepiscopul 
Dunării de Jos, înconjurat de preo-
ţii protoierei din cele opt protopo-
piate ale Eparhiei. 

Răspunsurile liturgice au fost 
oferite de cei 185 de cântăreţi bise-
riceşti prezenţi la slujbă. 

"”În cadrul slujbei, ierarhul Du-
nării de Jos a rostit rugăciuni către 
Milostivul Dumnezeu pentru bi-
necuvântarea slujitorilor sfi ntelor 
altare şi a cântăreţilor bisericești 
care se ostenesc şi contribuie la 
transmiterea Cuvântului lui Dum-
nezeu prin cântare, a familiilor 
acestora, a tinerilor din parohii 
şi a voluntarilor implicaţi activ şi 
frecvent în activităţile bisericești. 
La chinonic, un grup de copii, co-
ordonat de către cântăreţul biseri-
cesc de la Parohia «Sf. Cruce» din 
municipiul Galaţi, a interpretat 
pricesne şi cântări religioase“, se 
arată într-un comunicat de presă 
al Arhiepiscopiei Dunării de Jos.

Lucrările şi dezbaterile pro-
priu-zise ale conferinţei, prezidate 
de Înaltpreasfi nţitul Părinte Arhi-
episcop Casian, s-au desfăşurat tot 

în sfântul lăcaş. "În cadrul confe-
rinţei, Părintele Arhiepiscop a pre-
zentat Hotărârea Sfântului Sinod 
al Bisericii Ortodoxe Române cu 
privire la canonizarea Cuviosului 
Macarie Protopsaltul şi a evocat 
personalitatea marcantă a vredni-
cului de pomenire Episcop Nifon 
Niculescu al Dunării de Jos, iubitor 
al cântării bisericeşti şi mare sus-
ţinător al fi lonului muzical psaltic 
tradiţional. În continuare, ierar-
hul Dunării de Jos a vorbit despre 
viaţa Sfântului Apostol Filip şi a 
Sfântului Ierarh Grigorie Palama 
şi a reliefat câteva aspecte ce ţin 
de rolul cântăreţului bisericesc în 
Biserică şi în societate“, precizează 
Arhiepiscopia Dunării de Jos. 

În cadrul întrunirii au mai 
fost prezentate repere impor-
tante din referatul părintelui 

lect. dr. Zaharia Matei, de la Fa-
cultatea de Teologie Ortodoxă 
"Justinian Patriarhul“, intitulat 
"Cântarea bisericească - sufl e-
tul cultului liturgic ortodox. 
Implicaţii duhovnicești și misi-
onar-pastorale“, în care autorul 
a evidenţiat valenţele misionare 
ale muzicii bisericești, istoria in-
troducerii și folosirii ei în cultul 
Bisericii Ortodoxe în general şi 
a Bisericii Ortodoxe Române în 
mod particular, precum și func-
ţiile acesteia. 

De asemenea, în calitate de 
invitat special al evenimentului, 
doamna Marilena Modiga, profe-
sor de limba şi literatura româ-
nă la Şcoala Gimnazială "Miron 
Costin“ din municipiul Galaţi, a 
susţinut o prelegere despre mu-
zica bisericească. ,

LA CATEDRALA ARHIEPISCOPALĂ  .  CREDINŢĂ

 ACTIVITATEA 

CASEI DE 

PENSII, BLOCATĂ 

ZILNIC, TIMP                       

DE DOUĂ ORE
REVENDICĂRI. În 

condiţiile în care salariaţii Casei 

Judeţene de Pensii (CJP) Galaţi, la 

fel ca mulţi alţi colegi de-ai lor din 

ţară, protestează zilnic pentru o 

salarizare echitabilă, deocamdată 

fără vreun rezultat concret, se trece 

la „pasul următor“. „Având în vedere 

circumstanţele actuale, vă informăm 

că, începând cu data de 22 noiembrie 

2023, până la soluţionarea favorabilă 

a revendicărilor, în intervalul orar 8.00-

10.00, activitatea Casei Judeţene de 

Pensii Galaţi va fi  suspendată, inclusiv 

în ceea ce privește relaţia directă cu 

publicul“, se arată într-o informare 

trimisă „Vieţii libere“ de salariaţii CJP.  

. V.L.

  LANSARE                

DE CARTE
ROMAN. Joi, 23 noiembrie 

2023, ora 16.00, Muzeul de Istorie 

„Paul Păltănea“ găzduieşte, la 

Sala Lapidarium, lansarea cărţii 

„Crăciunul care mi-a schimbat 

viaţa“, roman de Daniela Gumann. 

Povestea cărţii nu este doar despre 

sărbătoarea Crăciunului, este o 

călătorie emoţionantă în inima unei 

familii aparent realizate, dar deloc 

ferite de încercări difi cile, momente 

de cumpănă, sentimente chinuitoare, 

sacrifi cii și dezamăgiri. În spatele 

strălucirii luminilor de Crăciun și al 

decorurilor festive se ascunde o lume 

complexă, în care personajul central, 

o femeie puternică, luptă pentru a 

menţine echilibrul și armonia în familie. 

, V.L. 

Leul a avut marţi o evoluţie 
stabilă faţă de euro și una vari-
abilă comparativ cu celelalte va-
lute majore. Se observă o ușoară 
tendinţă de creștere a cotaţiilor 
monedei unice, însă reglajele au 
loc înainte de anunţarea cursu-
lui ofi cial. Media euro a coborât 
marginal de la 4,9709 la 4,9706 
lei, în condiţiile în care înainte 
de deschiderea pieţei locale pre-
ţul a urcat pe segmentul asiatic la 
4,974 lei, iar tranzacţiile se reali-
zau între 4,97 și 4,973 lei.

 Volumele de tranzacţionare 
din piaţa monetară rămân mo-
deste, în condiţiile în care BNR 

permite, de mai multe luni, o li-
chiditate ridicată. Astfel, indicii 
ROBOR au coborât la valori com-
parabile cu cele din iunie 2022, 
dar sunt duble faţă de începutul 
anului trecut.

Marţi, indicele ROBOR la trei 
luni, în funcţie de care sunt cal-
culate dobânzile la majoritatea 
creditelor în lei contractate îna-
inte de mai 2019, s-a consolidat la 
6,25%. Indicele la șase luni, folosit 
la calcularea ratelor la creditele 
ipotecare, a scăzut de la 6,32 la 
6,31%, iar cel la 12 luni s-a oprit 
la 6,39%. Statul s-a împrumutat 
luni cu 406 milioane lei, sub vo-

lumul programat de 600 milioa-
ne lei, la un randament mediu 
6,96%. Titlurile sunt scadente în 
aprilie 2030.

Pariurile puse pe încetarea de 
către Rezerva Federală americană 
a programului de majorare a do-
bânzii de referinţă a împins euro 
la 1,0936 - 1,0966 dolari, astfel că 
media monedei americane a alu-
necat de la 4,5456 la 4,5402 lei.

 Cursul francului elveţian a 
scăzut de la 5,1493 la 5,1384 lei. 
În schimb, lira sterlină a crescut 
de la 5,6749 la 5,6963 lei.

 Deprecierea monedei ameri-
cane a ridicat cererea de metal 

galben, considerat drept refugiu 
în perioadele de criză. Uncia a re-
venit aproape de pragul de 2.000 
dolari, după câteva săptămâni 
consecutive de scădere, și se 
tranzacţiona marţi între 1.984 și 
1.995 dolari, iar preţul gramului 
de aur a urcat la 290,3856 lei.

 În regiune, media monedei 
poloneze s-a apreciat la 4,3647 
zloţi/euro, iar a celei maghiare 
s-a depreciat la 380,24 forinţi/
euro.

 Bitcoin fl uctua între 36.043 
și 37.659 dolari, iar ethereum se 
mișca în culoarul 1.998 - 2.037 
dolari. ,  Radu Georgescu 

analiză
O nouă ședinţă cu euro la 4,97 lei

Expoziţie 
multimedia 
Cornel 
Gingăraşu

INEDIT. Cunoscutul medic şi 

fotograf Cornel Gingărașu îşi va vernisa 

joi, 23 noiembrie, de la ora 19.00, 

expoziţia „Să nu ne fi e rușine de cele 

naturale!“, o proiecţie multimedia și 

instalaţii video care glorifi că trupul 

uman. Expoziţia va fi  deschisă la hubul 

cultural de la Teatrul din Buzunar 

(în clădirea Casei de Cultură a 

Sindicatelor), iar la vernisaj cei prezenţi 

se vor bucura de un recital de poezie 

susţinut de Elena Grigoriu și Diana 

Corcan. Evenimentul se adresează 

exclusiv publicului adult.   , V.L.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • Angajăm doamnă/ domnişoară, cu 

studii pedagogice preferabil, pentru 

postul de instructor de educaţie. 

Telefon 0728032511. (282415) 

 • AEK SECURITY DIVISION 

SRL ANGAJEAZĂ PENTRU 

OBIECTIVE DIN GALAŢI ŞEFI 

TURĂ, AGENŢI DE SECURITATE, 

SALARIUL ATRACTIV, OFERIT 

LA TIMP, TICHETE DE MASĂ, 

BONUS LUNAR ÎN FUNCŢIE 

DE PERFORMANŢĂ. TELEFON 

0722.830.216 (282435) 

 • SC angajează pentru Combinat 

(inclusiv pensionari): electricieni, 

sudori MIG-MAG, sudori electric+ 

autogen, lăcătuşi, instalatori sani-

tari şi gaze, hidraulişti. 0744569046. 

(282442) 

 • SC instalaţii gaze angajează ope-

rator computer, care posedă cu-

noştinţe tehnice şi abilităţi de lucru 

cu diverse programe. 0744 569046. 

(282443) 

 • Societate angajează fi erar beto-

nist, dulgher, zidar. Telefon 0729 

477798. (282461) 

 • Angajez şofer cat. B - pensionar, 

muncitor necalifi cat, contabil. Tel. 

0751883913. (282467) 

 • TTS PORTURI FLUVIALE SRL 

angajează pentru silozul situat în 

Incinta Port Docuri Galaţi, inginer 

mecanic, operator siloz, electrician 

întreţinere şi reparaţii, lăcătuş me-

canic. Detalii la telefon 0740118377/ 

0790674838. (282471) 

 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302. 

(282484) 

 • Angajăm mecanic de întreţine-

re utilaje fabrică. Relaţii la telefon 

0753311113 de Luni până Vineri între 

orele 11:00 - 17:00. (282491) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi caţi 

pentru lucrări de curăţenie 

tehnologică în domeniul na-

val. Tel. 0754782449. (282501) 

 • PROCLINIC FOR LIFE SRL GALAŢI 

angajează îngrijitor clădiri. Relaţii la 

telefon: 0758150832 (282529) 

 • ANGAJAM PERSONAL PENTRU 

PROCESAT LEGUME IN FABRICA 

PERIOADA NEDETERMINATA 

0747886773 (282530) 

 • Am nevoie de şofer. Tel. 0747 

569191. (282543) 

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, re-

novat, liber. 0745361207. (282315) 

• Proprietar vând apartament 2 ca-

mere sdec Ţiglina 2, etaj 3, utilităţi 

separat. Pret 50000 euro. Telefon 

0770778044. (758)

 CUMPĂRĂRI 

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2-3 camere, orice zonă, 

cash. 0745361207. (282314) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez o camereă la curte. 

Telefon 0741926531. (282426) 

 • Închiriez apartament 2 camere, 

ultracentral, curat şi mobilat. Tel. 

0751136944. (282507) 

 • PF închiriez apartamente 1,2 ca-

mere decomandate. 0747770228. 

(282517) 

 • Chirie 1p, 700 lei+ garanţie, condi-

ţii bune. 0758301074. (282520) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial, 1 

Decembrie 1918, 60 mp sau 140 

mp. Telefon 0751123890. (282473) 

 VÂNZĂRI 

TERENURI 

 • Persoană fi zică vând teren extravi-

lan, 2,31 ari şi 1,13 ari păşune, comu-

na Băleni. 0727028331. (282532) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • SC angajează în domeniul naval: 

izolatori, lăcătuşi, tubulatori, tinichi-

gii. Salariu şi benefi cii foarte atracti-

ve. Rel.: 0723.579.611/ 0746.052.052 

(282148) 

 • Societate comercială angajează 

inginer, maistru specialitatea con-

strucţii civile şi industriale. Telefon 

0742496742. (282309) 

 • SC STIALMET angajează mun-

citori califi caţi şi necalifi caţi. Relaţii 

telefon 0756114546, sau sediul din 

Drumul de Centură 28A. (282333) 

 • SC angajează fi erari, dulgheri, fi -

nisori. Nu facem deplasări. Rugăm 

seriozitate. Nr. contact.0756458101 

(282362) 

 • SC angajează cofetar şi ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel.: 0749223352 

(282371) 

 • SC angajează şofer cat.B- distri-

buţie. Tel.: 0749223352 (282372) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.: 0749223352 

(282373) 

 • SC angajează tehnician electro-

mecanic, electrician, lăcătuş me-

canic. Salarizare în funcţie de cali-

fi carea şi aptitudinile fi ecăruia. Tel.: 

0749223352 (282374) 

 • SC angajează operator facturare. 

Tel.: 0749223352 (282375) 

 • SC angajează muncitor califi cat/ 

necalifi cat industria alimentară. Tel.: 

0749223352 (282376) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (282396) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini spălat. 

Garanţie. 0740167887, 0720256788. 

(281701) 

 • Reparaţii canapele şi tapiţerii. 

0755378221. (282340) 

 • Execut gresie, faianţă, şape, izola-

ţii, parchet laminat, zugrăveli, rigips, 

instalaţii electrice şi sanitare. Tel. 

0742338124. (282505) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, gla-

furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036 

(282544) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

215 din 08.05.2000, pe numele 

Musurivschi Tiţa, pentru locul de 

înhumare din Cimitirul „Sf. Lazăr“, 

sola F, parcela 2, rândul 5, locul 10, 

suprafaţă 3,75 mp. Se declară nul. 

(282534) 

 • Pierdut proces verbal de predare 

primire nr. 248 N/2006 al locuinţei 

încheiat între SC Loconfort SA şi 

Tufă Doina Adela, apartament situ-

at în str. Universităţii nr.41, ap.8. Se 

declară nul. (282535) 

 • Pierdut proces verbal de predare 

primire nr. 265N/ 2006 al locuinţei 

încheiat între SC Loconfort SA şi 

Dan Gabi şi Dan Lenuţa Mihaela, 

apartament situat în str. Mihai Bravu 

27, ap.5. Se declară nul. (282536) 

 • Pierdut contract de vânzare cum-

părare nr. 32281/1992 şi proces ver-

bal de predare primire al locuinţei 

încheiat între SC Loconfort SA şi 

Bălan Dumitru şi Lenuţa, aparta-

ment situat în cartier Micro 13B, 

bloc A2, ap.5. Se declară nule. 

(282537) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

565/ 25.11.2008, pe numele Gîtin 

Constantin Jeniţa, pentru locul de 

înhumare din cimitirul „Ştefan cel 

Mare“, parcela 9, rândul 4, locul 20, 

suprafaţă 3,75 mp. Se declară nul. 

(282540) 

 DIVERSE  

 • Comuna Băneasa, titular al pro-

iectului „Construire centru aport 

voluntar pentru colectare deşeuri, 

în comuna Băneasa, judeţul Galaţi”, 

anunţă publicul interesat asupra lu-

arii deciziei etapei de încadrare fără 

evaluarea impactului asupra me-

diului de către APM Galaţi, în cadrul 

procedurii de evaluare a impactului 

asupra mediului, pentru proiectul 

„Construire centru aport voluntar 

pentru colectare deşeuri, în comuna 

Băneasa, judeţul Galaţi” propus a fi  

amplasat în Sat Roşcani, Comuna 

Băneasa, Judeţul Galaţi. Proiectul 

deciziei de încadrare şi motivele care 

o fundamentează pot fi  consultate la 

următoarea adresă de internet http://

apmgl- reglementari/ acordul de 

mediu /proiect decizie etapa de înca-

drare. Publicul interesat poate înain-

ta comentarii/ observaţii la proiectul 

deciziei de încadrare în termen de 10 

zile de la data publicării anunţului pe 

pagina de internet a A.P.M. Galaţi, 

pe email offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

fax 0236/471009. (282528) 

 DIVERSE 

PREZICĂTOARE 

 • Mulţumim clarvăzătoarei Alisa 

pentru împăcare. Ghiceşte, rezolvă 

orice. 0740771190. (282463) 

 DECESE  

 • Pentru MIRCEA COSTEA, 

cel mai bun tată, socru, bunic, 

prieten, profesionist (marinar, 

inginer, revoluţionar 1989). 

Mircea Aur Marian - fi u, Mircea 

Luminiţa - fi ică, Andrescu 

Alina - noră, Mircea Andrescu 

Albert - nepot. (282531) 

 • În amintirea domnului 

MIRCEA COSTEA, un om 

deosebit din toate punctele 

de vedere. Sincere condole-

anţe familiei îndoliate. Familia 

Gobiajă. Defunctul este de-

pus la Biserica „Sf. Nicolae“. 

(282533) 

 • Drum bun printre îngeri, bun şi 

drag prieten, DAN PĂRNUŢĂ. 

Condoleanţe familiei! Cu regre-

te, Dan şi Ecaterina Necşulescu. 

(282538) 

 • Dumnezeu să-l odihnească în 

pace pe bunul nostru prieten, 

PĂRNUŢĂ DAN! Condoleanţe fa-

miliei. Cu regrete, fam. Răceanu. 

(282539) 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 2 ani, de lacrimi, durere 

şi dor, de când ne-a părăsit dragul 

nostru soţ, tată şi bunic - LIVIU 

STROE. Dumnezeu să-l ierte! 

Familia (282527) 

PRF PVL 000128

e-mail: pub@viata-libera.ro. Telefon: 0731.960.090, 0721551779.

COMANDA  
PRIN

ee-mmaiiilll: pubb@viata-libera.ro T l f 0731 960 090 0721551779

AGENDE ŞI CALENDARE  
PERSONALIZATE  
PENTRU ANUL 2024!

PRF PVL 000026

PRF PVL 000021

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE 

online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

NOU!

PRF PVL 000092
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cronologieologie

noiembrie

22

1819 u Se naşte GEORGE ELIOT 
[MARY ANNE EVANS] (m. 1880), 
scriitoare britanică.
1869 u Se naşte ANDRE GIDE 
(m. 1951), scriitor francez.
1901 u Încetează din viaţă VASILE 
ALEXANDRESCU URECHIA 
(n. 1834), istoric, literat, dascăl, 
publicist, organizator al culturii 
şi învăţământului, membru 
fondator, secretar general şi 
vicepreşedinte al Academiei 
Române, om politic, întemeietorul 
Bibliotecii Publice din Galaţi, 
instituţie care-i poartă numele. 
Din anul 1867 şi până la sfârşitul 
vieţii, a fost deputat sau senator 
de Covurlui.
1916 u Încetează din viaţă 
JACK LONDON (n. 1876), scriitor 
american.
1939 u Încetează din viaţă 
AGATHA BÂRSESCU (n. 
1861), actriţă, protagonistă a 
teatrelor din România, Austria 
şi Germania; în film, o singură 
apariţie [„Miracolul“, 1915].
1963 u Încetează din viaţă 
[asasinat, la Dallas, Texas] 
JOHN FITZGERALD KENNEDY 
(n. 1917), om politic, al 35-lea 
preşedinte al SUA (1961-1963).
1967 u Se naşte BORIS BECKER, 
tenisman german, campion 
olimpic şi cel mai tânăr câştigător 
al turneului de la Wimbledon.
1995 u Se desfăşoară la Galaţi 
(22-26 noiembrie) prima ediţie a 
Festivalului „Gulliver“.
2005 u Angela Merkel devine 
prima femeie cancelar al 
Germaniei.
2007 u Încetează din viaţă 
MAURICE BEJART (n. 1927), 
coregraf, regizor francez.
2013 u Încetează din viaţă 
OCTAVIAN ŞCHIAU (n. 1930), 
filolog român, profesor la 
Leipzig, Tübingen şi Cluj, 
întemeietorul studiilor filologice 
la Universitatea din Alba Iulia.

George Eliot, scriitoare 
prolifică a epocii 
victoriene

George Eliot (pe numele ade-
vărat Mary Anne Evans), roman-
cieră, poetă, jurnalistă şi traducă-
toare, s-a născut pe 22 noiembrie 
1819, în oraşul Nuneaton, din re-
giunea britanică West Midlands. 
Era deosebit de inteligentă şi a 
primit acces neîngrădit la biblio-
teca din Arbury Hall. Mai târziu, 
a primit burse la şcolile din Attle-
borough, Nuneaton şi Coventry, 
dar în 1836, după ce mama ei a 
murit, s-a întors acasă pentru a 
se ocupa de fraţii mai mici. S-a 
mutat apoi cu familia la Foleshill, 
nu departe de Coventry.

Prin intermediul societăţii din 
Coventry, a fost prezentată unor 
teologi mai liberali şi unor scri-
itori care insufl au dubii privind 
veridicitatea istoriilor biblice. 
Astfel, prima sa mare operă lite-
rară a fost traducerea în engleză 
a „Vieţii lui Iisus“ (1846) de David 
Strauss. A continuat să fi e preo-
cupată de lucrări teologice, tra-
ducând „Esenţa creştinismului“ 
(1854) de Feuerbach, iar în timp 
ce se afl a peste hotare a scris ese-
uri şi a lucrat la traducerea „Eti-
cii“ lui Baruch Spinoza, pe care 
a terminat-o în 1856. Din 1850, 
a început să contribuie la revista 
„Westminster Review“, unde a 
devenit editor şi s-a lansat astfel 
pe scena literară.

Primul său roman, „Adam 
Bede“, apărut în 1859, conţine re-
marcabile tablouri din viaţa satu-
lui englez de la sfârşitul secolului 
al XVIII-lea. A urmat „The Mill on 
the Floss“, în 1860, operă cu rezo-
nanţe tragice, în care se descrie 
confl ictul unei tinere fete, înde-
părtată pe nedrept din societate.

Romanul ei cel mai cunoscut 
este „Middlemarch“ (1871-1872), 
cel mai realist dintre romanele 
sale sociale, care tratează în mod 
curajos problema familiei şi a că-
sătoriei în societatea victoriană. 
A revenit pe tema confl ictelor 
într-o societate în care domnesc 
prejudecăţile rasiale şi naţionale 
în romanul „Daniel Deronda“, 
din 1876, notabil pentru portre-
tul avangardist al unui erou şi 
protagonist evreu. Dintre poe-
mele sale amintim: „The Spanish 

Gypsy“, „The Legend of Jubal“, 
„A Minor Prophet“, „A College 
Breakfast Party“, „The Death of 
Moses“, „From a London Drawing 
Room“.

George Eliot s-a numărat prin-
tre scriitorii importanţi ai epocii 
victoriene, romanele sale fi ind 
o analiză realistă a societăţii 
provinciale englezeşti din acea 
perioadă.

S-a stins din viaţă pe 22 de-
cembrie 1880, la Londra. . R.C. 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.G.u

meteo 22 noiembrie România & Europa 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Dimensiuni“, a Otiliei Boeru.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia de pictură şi desen „Secvenţe“, 
semnată de Lavinia Antonia Coşovliu.
Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru 
suf let“, a sculptorului Gheorghe Nour.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u

Expoziţia foto-documentară „Maria Tănase - 
110 ani de la naştere“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea 
- începutul sec. al XX-lea“, Exponatul lunii: 
„Pălărie de Vânător de câmp, sfârşitul sec. al 
XlX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

 Închise.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 

luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis).
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţiile: 
„Portrete - tablouri, schiţe, grafică“ 
(colecţionar Vasile Joanta), „Ia românească“, 
„Interior de casă tradiţională - în jurul 
mesei“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul 
central şi toate filialele, programul este de luni 
până vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

Galaţi

Soarele

răsare

 37:15 am

apune

54:32 pm

Timişoara

12  -2-2

Cluj

10  00

Bucureşti

14  33

Galaţi

12  11

Constanţa

14  44

Braşov

13  22

Londra

12  55

Paris

14  66

Madrid

15  44
Roma

19 1010

Chişinău

 8  -2-2
PLOAIE. Astăzi, potrivit meteorolo-

gilor, cerul va fi  în mare parte înnorat. Tem-

peratura aerului va atinge valoarea maximă 

de 12 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

circa 1 grad Celsius. Sunt 79 la sută şanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de 

până la 15 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 761 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă nu 

va depăşi 93 la sută.  . surse online
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07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                    

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

05:00 Ştirile Kanal D (R)

05:30 În căutarea adevărului (R)

08:15 Harry Potter şi Prinţul 

Semipur

SUA, Marea Britanie, 
Aventuri, Fantastic, Mister

10:45 Aquaman

Australia, SUA, Acţiune, 
Aventuri, Fantastic, SF

13:05 Transportul pierdut

Olanda, Luxemburg, 
Germania, Dramă, Istoric

14:45 Cel mai lung weekend

Australia, Dramă
16:05 7500

Germania, Austria, SUA, 
Franta, Acţiune, Dramă

17:40 Femeia fantastică

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

20:00 Blue Beetle

SUA, Mexic, Acţiune, 
Aventuri, SF, Thriller

22:05 Epoca de Aur

SUA, Dramă
23:05 30 de arginţi

Spania, Horror, Mister
23:55 Scream

SUA, Horror, Mister 

07:00 Familia Durrell (R)

Marea Britanie, Biografic
08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Cursa prin istore (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Marea Britanie, Biografic
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
22:55 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
23:50 Educatia la putere (R)

01:20 Reţeaua de idoli (R)

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

 Întâmpinaţi obstacole în ceea 

ce priveşte îndatoririle faţă de 

ceilalţi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

 Confi guraţia astrală favorizează 

abordarea proiectelor care 

păreau greu de realizat.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

 Modifi cându-vă obiceiurile, 

puteţi descoperi noi metode de a 

vă desfăşura activitatea.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

 Dacă încercaţi să forţaţi 

lucrurile, puteţi avea parte de 

blocaje. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

În ciuda eşecurilor, aveţi puterea 

de a persevera şi răspundeţi bine 

la presiune.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

 Un mod diferit de a face lucrurile 

aduce acum o schimbare 

revigorantă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi tendinţa de a da ordine, 

fără a avea răbdarea de a asculta 

părerile celor din jur.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

 Veţi avea difi cultăţi în stabilirea 

priorităţilor şi în afl area a ceea 

ce vă doriţi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

 Vă veţi simţi obosiţi şi vă va lipsi 

încrederea în forţele proprii.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

 Sunteţi foarte receptivi şi oferiţi 

sprijin apropiaţilor care simt 

nevoia să se descarce.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

 Fie că aveţi sau nu chef, trebuie 

să vă pregătiţi pentru o zi 

solicitantă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

 Odată ce v-aţi hotărât asupra 

unui curs de acţiune, veţi 

continua cu determinare.

horoscop
22 noiembrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 22 NOIEMBRIE 

remember
Jack London (1876-1916)

Scriitorul american Jack 
London (pe numele real John 
Griffi th Chaney) s-a născut 
pe 12 ianuarie 1876, la San 
Francisco. A început să scrie 
la vârsta de 17 ani şi a obţinut 
premiul întâi la un concurs 
literar lansat de un ziar local, 
cu nuvela „Taifun în largul 
coastelor Japoniei“. În 1893, a 
terminat liceul şi s-a înscris la 
universitate. Debutul său literar 
a avut loc în 1899, cu nuvela 
„O odisee a Nordului“. Primul 
roman, „Pui de lup“, apărut 

în anul 1900, s-a bucurat de 
un mare succes. Câteva dintre 
cărţile sale au devenit celebre: 
„Chemarea străbunilor“, 
„Oamenii abisului“, „Lupul de 
mare“, „Colţ alb“, „Călcâiul de 
fi er“, „Timpul nu aşteaptă“, 
„Martin Eden“, iar unele titluri 
au fost traduse în peste 70 de 
limbi sau ecranizate cu succes. 
Jack London este considerat 
creatorul primului tip de 
femeie americană independentă 
şi autorul primelor nuvele 
moderne americane, fi ind 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

224 CM

285 CM

302 CM

- 4 cm

- 6 cm

- 4 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

295 CM

238 CM

183 CM

- 6 cm

- 2 cm

- 8 cm

INVINCIBILII
TVR 1. ora 21,00, biografi c, comedie, dramă, 2011, Franţa

Cu: François Cluzet, Omar Sy, Audrey Fleurot u

Titlu original: Intouchables   u În urma unui teribil accident cu parapanta, 
Philippe, un aristocrat înstărit, e nevoit să angajeze un asistent personal 
şi, surprinzător, îl alege pe Driss, un tânăr din suburbii, proaspăt ieşit din 
închisoare. Pe scurt, cea mai nepotrivită persoană pentru job. Toate barierele 
dispar, lăsând loc celor mai nebuneşti şi incredibil de amuzante aventuri. 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 22 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 21 noiembrie

un reprezentant romantic al 
socialismului american. S-a 
stins din viaţă pe 22 noiembrie 
1916. . R.C. (diferite surse)

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Convieţuiri

15:55 Convieţuiri

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă
18:00 Punctul critic

19:35 Pur şi simplu

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Invincibilii

Franta, Biografic, Comedie
23:15 Copiii spun (R)

23:45 Micuţa toboşăreasă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Visuri la cheie

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Nomadul

Rusia, Dramă, Război
02:15 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât       

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 America Express - 

Drumul soarelui

00:00 Observator

00:30 Bravo, tată! (R)

Romania, Comedie
01:30 Lasă-mă, îmi place ! 

Camera 609 (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

04:00 Poveşti de familie

05:00 Eşti mai deştept decât     

un copil de clasa a V-a? (R)
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rebus
Adevăr grăit-a Iorga…

ORIZONTAL: 3) Dispozitive operative teritoriale (abr.milit.) – Piesă u

de bază la război – Actor cu gesturi sugestive. 4) Regia de Transport 

Electric Automatizat (siglă) – Perioadă istorică – Scaun gol! 5) Cei cu 

comportări morale – Alt nume pentru cambii. 6) Aşa începe iubirea! 

– A forma un tot din părţi – Talpa plugului, în exprimare neaoşă. 

7) Partidul Demnităţii Naţionale (siglă) – Simbolul biblic al celui care 

nu crede cu nici un chip – Prinse în măsele! 8) Cei care provoacă 

schisme în biserici – Om fără pic de stare (fi g.). 9) Întrebare simplă – 

În orice sens! – Ca focul care nu mai arde.

VERTICAL: 3) Urmaşi ai dogilor – Prinse la mânere! – Plan… fără o u

direcţie clară! 4) Prime pentru artişti! – Urgenţa la sate – Ideea de 

bază a unei lucrări. 5) Comisia de Drept Internaţional (siglă) – Murdar 

de noroi. 6) Părţi eşalonate la plată – Nimicul omului simplu – Limitele 

unui dans! 7) Distanţa dintre două valori oarecare – Oameni de nimic. 

8) Accept direct – Instrument muzical cu formă triunghiulară (var.) – 

Cod aeroport SUA. 9) Industria Extractivă Minieră (siglă) - Luate la 

vale! - Ţine locul unui adjunct… mic.

Dicţionar: TRX. u (Mihai Gherasim)

sudoku

integramă 
Munca... la domiciliu!

Numiţi în 
funcţie

A-şi lua 
avânt

...

...

Cel care 
vinde apă

Peri răvăşiţi!

Afectat 
de o 
boală

Apus la ţară

Dorit

Lovit de 
natură

A se ofi li

Călători

Afl ată 
în parte

Alb-murdar

Emoţie în 
premieră

Pădure în 
formare

Cuţitul 
măcelarului

Tuns... 
scurt!

Timpul vieţii

Fac rost 
de ţesături

...

După, ca 
idee

Iarba rea

A pleca 
în grup

...

Deal înalt 
(reg.)

Unse!

Taler

Variantă la 
spital

Orbit!

Parte!

Interval de 
trei note

Rai!

Ţesătură 
din 

bumbac

Sărită 
la cap!

6 3 9

3

5 7

8 5

4 2 8

6 4 9

1 8

3 9 5

8 1 6

4 7 8

3 8 6 7

1 9 2

1 8

1

6 9 5 8

5

7 9 6 4

2

D
e
z
le

g
a
r
e
a
 

jo
c
u
r
il
o
r 

d
e
 i
e
r
i:

1 4 3 7 2 6 9 5 8

9 2 7 1 8 5 6 3 4

5 8 6 9 3 4 7 2 1

4 6 5 3 9 8 1 7 2

7 9 1 5 4 2 8 6 3

8 3 2 6 7 1 5 4 9

3 7 4 8 6 9 2 1 5

6 1 8 2 5 3 4 9 7

2 5 9 4 1 7 3 8 6

5 1 4 8 7 3 2 6 9

3 6 7 4 2 9 5 8 1

8 2 9 1 6 5 4 7 3

4 8 2 6 9 1 3 5 7

7 5 1 2 3 8 6 9 4

6 9 3 5 4 7 8 1 2

2 7 6 9 8 4 1 3 5

9 4 5 3 1 6 7 2 8

1 3 8 7 5 2 9 4 6

glume
VASILE GHICA 

1
-  La prima întâlnire, du-te cu 
partenera la un fi lm.
- De ce?
- Ca să vezi dacă poate să tacă 
două ore. 2

- Care sunt cele mai lente 
fi guri de pe Terra?
- Melcul, broasca ţestoasă...
- Şi doamnele care spun „Sunt 
gata în 5 minute!“.

reţeta zilei
Humus
libanez

INGREDIENTE. 1 conservă năut, 1 lingură pastă 

tahini, sucul de la jumătate de lămâie, 10 ml ulei măsline, 

1 căţel usturoi, sare; pentru decor: 20-30 ml ulei de 

măsline, boabe de năut, pătrunjel.

MOD DE PREPARARE. Scurgem năutul, dar 

păstrăm lichidul. Punem năutul într-un bol cu apă caldă 

şi frecăm boabele între mâini ca să îndepărtăm coaja, 

pentru ca humusul să fi e fi n şi cremos. Punem năutul 

într-un robot, adăugăm 90 ml din lichidul păstrat şi restul 

ingredientelor şi mixăm până la omogenizare. Aşe-

zăm humusul într-un bol, pentru a-l decora cu ulei de 

măsline, boabe de năut şi pătrunjel. Pentru textură mai 

cremoasă, putem adăuga mai mult lichid. . P.V.O. 

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

tv
mania
Care-i preţul 
pe care 
l-aţi plăti 
pentru fericire?

u Nepreţuit.  „Care este 
preţul pe care l-ai plătit sau l-
ai plăti pentru fericirea ta?“, 
a fost întrebarea unui sondaj 
printre vedete, la „Vorbeşte lu-
mea“, pe Pro TV. Primul meu 
gând a fost „nepreţuit“. Pen-
tru că niciun preţ n-ar putea fi  
prea mare ori prea mic pentru 
fericire. Dar răspunsurile unor 
doamne pe cât de înţelepte, pe 
atât de profunde şi de frumoa-
se m-au pus pe gânduri. „Poa-
te credem, când suntem foarte 
tineri, că trebuie să facem niş-
te lucruri foarte măreţe ca să 
obţii această fericire, dar oda-
tă cu maturitatea îţi dai seama 
că, de fapt, fericirea cu adevă-
rat e atunci când vine fără un 
preţ plătit“, a spus Amalia Ena-
che. „Cred că fi ecare dintre noi 
ştie care-i preţul pentru ferici-
rea sa, pentru că fi ecare o in-
terpretează după nevoile pro-
prii. Pentru mine, fericirea 
azi, la aproape 49 de ani, în-
seamnă echilibru, înseamnă 
să am linişte în interior, să mă 
înţeleg cu mine însămi, să-mi 
fi u prietenă, să mă pot înţelege 
şi când lucrurile nu merg bi-
ne. Să ştiu să mă accept cu bu-
ne, cu mai puţin bune, să nu 
mai depind de acceptul alto-
ra. Asta înseamnă pentru mi-
ne fericirea azi: această balan-
ţă corectă, între plusuri şi mi-
nusuri“, a fost răspunsul An-
dreei Marin. Sugestie: scoateţi 
agenda şi notaţi-l, ca să nu-l ui-
taţi. Dar nici vorbele lui Pavel 
Bartoş nu-s mai prejos: „În cli-
pa în care spunem că trebuie 
să plătim un preţ, e ca şi cum 
am face un efort mare...“.   

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „UN CAREU CU CÂNTEC“
Orizontal: u CONCERT, SO, ACORDA, POP, NANI, PSALT, ORA, ESOP, I, NI, ISON, 
IM, NIN, DOINE, BAIAN, RDS, E, ALTO, OEL, AI, TORELLI, TUSEU, PIAN.

Dezlegarea jocului de ieri: „APE... MINERALE!“
Orizontal: u

H, N, C, MARETII, LAOS, E, I, STUR, PP, INALERGARE, TL, RIALI, TRESA, NAVE, ESA, PI, IR, 
AC, CALCATE, EZ, CAER, T, TRATAT, ORI, ERE, EUNUC.

Niciodată!

Vine de la 
Teodora!

Anotimpul 
zăpezilor

Singură!

Out of 
stock (abv.)



COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIV, NR. 10.XXX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 3 LEI 

WWW.VIATA-LIBERA.RO

1
6
 O

B
S

E
R

V
A
T
O

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 s

c
u

rt

MIERCURI  . 22 NOIEMBRIE 2023

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIV, NR. 10.398 / 16 PAGINI  / 3 LEI 

Protest al angajaţilor 
de la Ambulanţa Galaţi
RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Personalul de la Serviciul de 
Ambulanţă Judeţean (SAJ) Galaţi a 
declanşat, marţi, 21 noiembrie, un 
protest pe durată nedeterminată. 
Salariaţii au declanşat protestul 
în semn de solidaritate cu colegii 
lor din ţară și, mai ales, cu cei care 
se afl ă în greva foamei la sediul 
Parlamentului. Angajaţii și-au 
manifestat nemulţumirea în 
curtea sediului unităţii, însă ac-
tivitatea ambulanţelor nu a fost 
perturbată. În timpul celor două 
ore de protest, angajaţii SAJ Ga-
laţi au scandat lozinci prin care 
și-au exprimat nemulţumirea 
faţă de noua lege a pensiilor, 
deși cei mai mulţi abia ieşiseră 
din tura de noapte și erau vizibil 
epuizaţi.

„Am organizat un protest îm-
potriva deciziei guvernanţilor 

prin care ni s-a suspendat drep-
tul de a face parte din categoria 
personalului cu condiţii deosebite 
de muncă și că s-a modifi cat mo-
dalitatea de ieșire la pensie. Legea 
spune, în momentul de faţă, că 
personalul de la Ambulanţă poa-
te ieși la pensie dacă îndeplineşte 
cumulativ următoarele condiţii: 
minimum 30 de ani de cotizare 

la fondul de pensii și minimum 
20 de ani de activitate în serviciul 
de Ambulanţă. Acest articol a fost 
abrogat din noua lege a pensiilor, 
care va fi  promulgată în viitorul 
apropiat. Momentan sunt proteste 
pe durată nedeterminată, îi susţi-
nem pe colegii care se afl ă în greva 
foamei la sediul Parlamentului“, 
ne-a explicat dr. Cătălin Roșu, 

președintele sindicatului „Ambu-
lanţa“ Galaţi.

Dr. Cătălin Roșu ne-a mai spus 
că mișcările sindicale vor conti-
nua și în zilele următoare, însă 
a precizat că nu vor afecta activi-
tatea Ambulanţei și nu vor pune 
în pericol buna desfășurare a ser-
viciilor medicale de urgenţă din 
Galaţi.  .

SOLIDARITATE ÎMPOTRIVA LEGII PENSIILOR  . NEMULŢUMIRI

Comisariatul Județean pen-
tru Protecția Consumatorilor 
(CJPC) Galați a anunțat că, luni, 
20 noiembrie, ca urmare a reve-
rifi cării efectuate și a remedierii 
tuturor defi ciențelor, s-a decis 
redeschiderea restaurantului 
turcesc „Ada“, de pe strada Gă-
rii nr. 55. Unitatea, aparținând 
Societății Ali Baba Doner Kebab 
SRL, fusese închisă temporar 
pe 16 octombrie, în urma unui 
control al comisarilor Protecției 
Consumatorilor.

La controlul de luna trecută 
au fost constatate mai multe aba-
teri vizând condițiile de igienă, 

ustensilele și materiile prime 
folosite, lipsa autorizației sani-
tar-veterinare și a informațiilor 
privind substanțele alergene și 
declarația nutrițională pentru 
mâncărurile preparate. Comisa-
rii CJPC Galați au aplicat atunci 
două amenzi de 13.000 de lei și 
un avertisment, au oprit defi -
nitiv de la comercializare pro-
dusele alimentare neconforme 
și au decis oprirea temporară a 
prestării serviciilor până la re-
medierea aspectelor constatate. 
Remediere care, iată, s-a produs 
în mai mult de o lună de zile.  
.  Cristinel Luca  

reverifi care
Restaurant redeschis 
de Protecţia Consumatorilor, 
după mai bine de o lună

PRF PVL 000035

SUCCES                        

CU 19 GOLURI 

MARCATE
FUTSAL. Formaţia United 

Galaţi a reușit să câștige, cu scorul 

de 19-2, partida de luni cu Şoimii 

Şimand, prin care și-a consolidat 

postura de lider în Liga 1 de futsal. 

> pag. 08

CARE ESTE                   

PREŢUL      

FERICIRII
TV MANIA. „Care este 

preţul pe care l-ai plătit sau l-ai 

plăti pentru fericirea ta?“, a fost 

întrebarea unui sondaj printre 

vedete, la emisiunea „Vorbește 

lumea“, de la Pro TV. > pag. 15

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

47 miercuri

20 - 25 noiembrie 2023

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 20 - 25 noiembrie 2023

47

PRF PVL 000027
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